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Debrecen feladatai
(—) Az a nagy természeti kincs, 

amelyhez az alföldi bányászati 
kutatások során jutott Hajdúszo­
boszló, egyre jobban érdekli az 
egész ország közvéleményét és 
természetes, hogy a Hajdúság vá­
rosait még ennél is jobban izgatja 
a probléma : miként vehetnék ők 
is hasznát a hajduszoboszlói 
kincsnek? Természetes az is, 
hogy ennek az izgalomnak követ­
keztében kalandos tervek is me­
rülnek fel s igy nem szabad túl­
ságosan megütközni azon, hogy 
már Debrecenbe akarnák beve­
zetni a hajduszoboszlói vizet jó­
hiszemű álmodozók. Nem szabad 
ezt zokon venni, de ajánlatos az 
ábrándos tervekkel minél hama­
rabb végezni, mert a hőforrással 
kapcsolatosan komoly, reális kö­
telességei vannak Debrecen vá­
rosnak.

Az első ezek között minden 
esetre az, hogy érdeklődjék : nem 
lehetne-e Debrecen közelében is 
felfedezni egy, a szoboszlóihoz ha­
sonló földgáztartalmu medencét. 
Ez nem nehéz, hiszen nem vélet­
lenül állították fel a szoboszloi 
kutat azon a helyen, hanem előbb 
mérésekkel állapították meg, 
hogy ott kell lenni a föld ala1.1 
egy gáz- és olajtartalmú Jómnál 
Ilyen méréseket Debrecennek is 
kell végeztetnie s ha a föld mé­
lyében itt is a szoboszlóihoz ha­
sonló kincset sejtenek a tűdé« 
mérnökök, akkor aztán költség­
kímélés nélkül egyenesen neki 
kell kezdeni a kutatásoknak.

Addig azonban kímélni kell a 
költséget, tartalékolni a város 
erejét, mert abban az cselben, In 
csakugyan gyógyfürdőt létesítenek 
Szoboszlón, Debrecennek egészen 
más irányú kötelezettségei lesz­
nek, A tömegek egészségügyévé1 
foglalkozó egyesületek már észre­
vették, mit jelent a hajduszobosz­
lói forrás a speciálisan magyar be­
tegség : a tuberkulózis gyógyítása 
szempontjából. Üdülőházakat, 
szanatóriumokat, — rövid időn
belül a fürdő megnyitása után, — 
'Sen sok egyesület akar építeni 
Hajdúszoboszlón, sőt egy egész 
debreceni szanatórium át akar te­
lepedni a nagy gyógyerejü forrás­
hoz. Ezt az utat jelöli ki Debrecen 
szamára is a sors, amelynek ren- 
dcléséből a legnagyobb arányszá- 
m°t itt éri el Magyarország-szertc 
a luberkulotikusok száma. Deb­
recen tisztában van már azzal. — 
egaláhh ami a hivatalos Debrc- 
cont illeti, — hogy ez ellen a bc- 
legség ellen küzdeni a város ha­
táskörébe végó feladat és így bi­
zonyára nem lesz nehéz annak a 
érvnek keresztülvitele. hogy 

szanatóriumot építtessen Debre­

cen városa. Erre kell tartalékolni 
a pénzt, a beteg Debrecen meg- 
gyógyitására, ezzel a leghatásosabb 
eszközzel kell leküzdeni a tuber­
kulózist Debrecenben. Bizonyta­

lan eredményű fúrások, óriási 
költségű vízvezetékek helyett ez 
az igazi, józan cél, amelynek meg­
valósítására Debrecennek töre­
kedni kell.

Az egységespárt a szájkosár-házszabályok segítsé­
gével sürgősen akarja a költségvetést letárgyaltatni

Budapesti tudósítónk jelenti:
Az egységespárlnak Budapesten 

tartózkodó tagjai ma bizalmas 
megbeszélésre gyűltek össze, ame­
lyen a parlament munkaprogram­
jával foglalkoztak. Az a nézet ala­
kult ki, hojjy ha nem sikerül az 
ellenzékkel megegyezni, a párt cl 
ejti a nyugdi (valorizáció sürgős 
tárgyalását és április 16-án meg­
kezdik az 1925 -26. évi költségve­
tés vitáját. A vita első négy napja 
után 12 órás ülések tartására tesz­
nek indítványt, ha pedig ez sem 
biztosítaná, a vita gyors befejezé­
sét, újabb négy nap múlva 16 órás 
ülésekre térnek át.

Hosszúbb vita indult meg az 
Eörffy Imre által javasolt újabb 
házszabály re vízióról, amelyről a 
képviselők nagyobb csoportjának 
az volt a nézete, hogy csak június­
ban kerülhet tárgyalásra,

Alapos vita tárgyává lellek azt

a kérdési, hogy házszabály re vízió 
nélkül miként lehetne szűk határok 
közzé szorítani az appropriációs 
vitát s azt a formulát találták ki, 
hogy a kormány appropriáeió he­
lyett indemnitást kérjen. Ezzel 
szemben a helyzet az, hogy az 
1926—27. évi költségvetéshez — o 
népszövetség genfi júniusi tanács­
kozásain fűzendő appropriációt 
indemnitással nem lehet helyettesí­
teni, mert a kormány csalt az egész 
költségvetési évnél rövidebb időre 
szóló felhatalmazást kérhet a tör­
vényhozástól.

Az egységespárt körében nagy­
fokú idegességgel tárgyalták az es­
hetőségeket, de végleges határozat­
ra nem kerülhetett sor, mert nem 
ismerik a miniszterelnök {elfogó 
sát, Bethlen gróf pedig az elter­
jedt hírek ellenére is legkorábban 
szombatra várható vissza Buda­
pestre.

A magyar bukást az okozta, hogy ez a sze­
rencsétlen nemzet 400 évig nem élhette 
a maga életét — mondta Ballagj Aladár
A Kossuth Párt küldöttsége megköszönte a kiváló tudósnak 

a Rákéczi-Unnepen tartott beszédét
Budapest, április 8.

Ma délután az Országos Kossuth 
Párt küldöttsége kereste (cl Bal­
tagi Aladár egyetemi tanárt, hogy 
üdvözölje a Vigadóban tartott, or­
szágos feltűnést kellett beszédé­
ért. A küldöttség tagjai Kúpért Re­
zső, Nagy Vince, Horváth Zoltán, 
gróf Batthyány Tivadar, Búza Bar­
na, Vass János, Kobck Kornél, La­
tinak Jenő és Kiár Zoltán voltak.

A küldöttség szónoka, Rupert 
Rezső, többek között a következő­
ket mondta:

— Eljöttünk Hozzád a Kossuth 
Párt és hiszem, hogy egyúttal a 
magya nép millióinak nevében, 
hogy hálásan megköszönjük azt a 
bátor beszédet, amelyet a Rákóczi 
ünnepen mondtál, Bántalmak és 
támadások sorozata ért beszéde­
dért a szolgalelküek részéről, akik 
pedig szintén magyaroknak neve­
zik magukat. Érezned kell, hogy 
ezekkel szemben az egész magyar 
nép rokonszenve veled van. Nem­
csak ünnepelni jöttünk ide, hanem 
azért is, hogy veled együtt felhá­
borodjunk azok ellen, akik még 1

ma sem akarják megengedni, hogy 
magyar földön a magyar történe­
lem könnyből és vérből való igaz 
históriáját tanítsák, pedig azért 
pusztulunk el, mert nálunk 
nem lehetett a történelem az élet 
mestere.

Nekünk még azt sem volt sza­
bod megtanulni a magyar tör­
ténelemből, hogy ez a föld a 
mienk, hogy n zsarnokságot, 
amely századokig eltiport, 
amely a nemzet nagyjait le- 
gyilkoltatta vagy száműzte, 
nem kötelességünk szeretni. 
Arra akartok megtanítani min­
ket, hogy vérünk, vagyonunk 
idegeneké, hogy akik letipor­
tak minket, azokat szeretni 
kell, azok örök jogot szerez­
tek vérünkre és vagyonúnkra.

Sajnos, ez a tanítás részben sike­
rült Sikerült a magyar politikai és 
társadalmi életből kiirtani a ma­
gyar igazságot. Ennek a vége Tria­
non lett. És most úgy látszik, hogy 
még mindig nem a nemzet ugye és 
érdeke a magyar ügy.

Azért támadnak léged, mert a 
nemzet igazságát hirdetted, 
mert utat mutaltál a jövendő 
leié, amely csak a nagy ma­
gyar óriások: Rákóczi, Kos­

suth, Batthyányi lehet.
Ballagj professzor könnyekig 

meghatva köszönte meg az üdvöz­
letét.

Tény az, — mondta, — hogy
a magyar bukást az okozta, 
hogy ez a szerencsétlen nem­
zet négyszáz évig nem élhette 

a maga életét.
pedig Trianon tanulsága a jövőre 
is szól, a jövő felé is intő jel, mert 
végzetünkké vált, hogy idegen ér­
dekekért kellett vérünket, adnunk 
a múltban és fel nem támadhatunk, 
ha sokáig késik az óra, amikor 
végre a magunk életét kezdjük 
élni.

A pótnyomozás lefolyásától 
íőggetlenOI tflzlk ki a frank-flgy 

főtárgyalását
llut adtunk arról, hogy I őreky 

(ié/,i kúriai huo, a f i ankhamisiIásí 
biinpol Lilái g) ala.-i elnöke úgy 
tervezte, hogy ma, csütörtökön 
délben határozza meg azt a napot, 
amelyen a Irankhamisilási bünpör 
nyilvános főtárgy olása megkezdő­
dik. Érdeklőd l ünk ma délben a ló 
I a rgy a lás kit őrzésének időpontjáról, 
de Funky Géza kúriai bíró kö­
zölte velünk, hogy

a bűnügyi iratok latiul mányn 
zásával meg nem készült el, 
agy, hagy ma még nine.s olyan 
helyzetben, hogy a íölárgyalás 

határnap jót megállapítsa.

Kijelentette még az elnök, hogy ez 
még nem jelenti a (öLirgyalási ha­
tárnapnak eltolódását, mert hiszen 
előbb mint április legvégére, vagy 
május elejére úgy sem Iűzhető ki 
az ügy és ha a jövő hét első nap 
jain állapítják is meg a főtárgyalás 
terminusát, akkor még mindig ele­
gendő idő áll rendelkezésre az 
idézések kibocsatására.

Vidékről senkit sem kell meg­
idézni, a fővárosban pedig a kéz­
besítés gyorsan lebonyolítható. Ér­
deklődtünk illetékes helyen arról 
is, hogy mennyiben van alapja 
azon szállongó híreknek, hogy a 
irankhamisilási bünpör főtárgya- 
lása későbbi határidőkre eltolódik 
s erre vonatkozólag olyan felvilá­
gosítást kaptunk, hogy ezek a hí­
rek minden alapot nélkülöznek. Ki 
jelentették előttünk, hogy

még mindig folyamatban lenn 
pálnyomozás egyáltalán nem 
háti állatin a lölárgyalás meg 

tartósát.

mert hiszen a pótnyomozás csak 
egészen mellékes körülmények föl-
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derítésére vonatkozik. Nem érinti 
a lényeget és nem hátráltatja a fo- 
targyalás megtartását az, hogy >* 
nyomozó közegek felderitik-e, hogy 
milyen kövekkel, vagy más készü­
lékekkel és milyen módon végez­
ték a hamisításokat: a bűnügyi 
főtárgyalás lényege a bűnösség 
megállapítása s ezt a mellékkörül­
mények egyátalán nem befolyásol­
ják.

A mezőgazdasági bizottság megjeleli, 
bezte a városi költségvetést

Egy fiatal magyar mérnök 
feltalálta a zsebgramofont
Párísból jelentik:
A nagyközönség cs a szakkörök 

nagy érdeklődéssel fogadták egy 
fiatal magyar mérnöknek, Vadász 
Istvánnak találmányát, a Mikiphon 
zsebgramofont. A feltalálónak si­
került a beszélőgép egész szerke­
zetét egy 10 cm. széles és 4 cm. 
magas dobozba szorítani. A minia­
tűr beszélőgépet, amelynek hang­
erőssége kis térfogata ellenére is 
kifogástalan mindenki zsebében vi­
heti magával. A tölcsért két rész­
ből álló celluloid doboz helyette­
síti. A találmány gyártási jogát egy 
Lausanne melletti svájci gyár sze­
rezte meg. A fiatal magyar mér­
nök, aki testvére Vadász Miklós 
neves magyar rajzolónak, 3 évig 
dolgozott találmányán, amely clö- 
I eláthalólag nagy kihatással lesz 
a gramofon gyárfásra.

Costa Foru párbajra hívta 
Bratlanut

Bukarest, április 8 
Costa Foru, az Európaszerte is- \ 

mert publicista nyílt levelet tett 
közé az Adeveru! legfrissebb szá­
mában.

— Mivel a Brat lanti-kormány hi­
vatalos lapja, a Viitorul, — mond­
ja a nyílt levél — rendszeresen 
sértegetett és rágalmazott azzal a 
céllal, hogy befolyásolja a közön­
séget, személyesen Jonel Bratianu- 
hoz, a liberális kormány és a párt 
vezetőjéhez fordultam, akinek 
szolgálatában áll a Viitorul és fel­
hívtam figyelmét három Ízben is 
arra, hogy e sértésekért öt magát 
teszem felelőssé és párbajra hívom 
akkor, ha már nem lesz miniszter­
elnök. Mind a három levelemet vá­
lasz nélkül hagyta Jonel Bratianu.

Nyiltlevele további folyamán ki­
jelenti Costa Foru, hogy elérkez­
vén az ideje a lovagias elégtétel- ; 
kérésnek, Gracoski tengernagyot 
és Mavrocordat tábornokot, — 
akik hosszú időn ál a király 
szárnysegédei voltak, utóbbi azon­
kívül udvari marsall és katonai 
kabinetirodai főnök — kérte fel 
segédeiül. Ezek, megvizsgálva az 
ügyet, levelet itnéztek Costa Po­
rtihoz, melyben azt a tanácsot ad­
lak neki, hogy ne küldjön segéde­
ket Bratíanuhoz, mert Bratianu 
beteg és mert meggyőződésük sze­
rint Bratianu válasza nem lenne 
megfelelő elégtétel.

Különben is a Costa Forunqk 
Bratíanuhoz intézőit három levelé­
ből világosan kitűnik, hogy ez eset­
ben Bratianu a sertett, tehát az ö 
kötelessége segédeket küldeni 
Costa Foruhoz.

Vájjon elküldi-e Bratianu ur 
hozzám a segédeit ? — kérdi Costa 
Foru nyílt levele, amely érthető 
szenzációt keltett. Mindenki ér­
deklődéssel várja, hogy miként fog 

rt>á Bratianu .lnne*! ref IpktÁlni

A napok óta beígért felebbez.es 
a város 1926. évi költségvetése el­
len, illetve annak ama részei ellen, 
amelyek a gazdákat érintik, csü­
törtökön befutott a polgármesteri 
hivatalhoz. A felebbezést J on a 
István birtokos, törvényhatósági 
bizottági tag, a mezőgazdasagi bi­
zottság nevében adta be és pedíj, 
mint említettük, a költségvetésnek
ama részei ellen, amelyek bizonyos 
terheket rónak a gazdákra.

A felebbezés kedves egyoldalú­
sággal, a világon semmire sem te­
kint, csak arra, hogy a gazdáknak 
a 220.000 koronás legeltetés csak 
200.000 koronába kerüjön s hogy 
a bikabéien is megtakaríthassanak
10,000- 20.000 koronát. A leleb- 
bezés arra sincs tekintettel, hogy a 
város közgyűlésének a legszigo­
rúbb kötelessége, hogy abból a ren­
geteg vagy ónk omplcxumból, ame­
lyet 11 or lobágynak neveznek, leg­
alább a minimális jövedelmet biz­
tosítsa és Így gondoskodni kell 
annak minél jövedelmezőbb ki­
használásáról. Kedvesen téveszti 
össze a kizárólagosan mezőgaz­
dasági községet a várossal és a 
községekre kimondott bikavásár­
lási kötelezettséget egyszerűen rá 
akarja róni a város összlakossá­
gára: iparosra, kereskedőre, szel­
lemi és fizikai munkásokra.

Érdekes a felebbezés egyoldalú­
ságában, hogy amíg megkövetelte 
volna a közgyűlés nem gazda tag­
jaitól, hogy minden gazdakövetelés 
iránt hódoló megértéssel legyen, 
addig nem látszik erről a részről 
egyetlen megnyilatkozás sem az 
iránt, hogy a másik oldalnak is 
vannak sebei, fájdalmai és igazsá­
gai.

A felebbezés egyébként ezeket 
mondja:

A Hortobágy közlegelőt hasz­
náló mezőgazdasági lakosság ér­
dekében panasz, helyesebben 
mondva fellebbezés tárgyává kell 
tennünk Debrecen város törvény­
hatósági közgyűlésének azon hatá­
rozatát, mellyel az 1926. évre szóló 
költségelőirányzatban a hortobá­
gyi közlegelőn a folyó évben legelő 
számős jószágra 220.000 koroná­
ban állapította meg a legelőbért. 
Ez a legelőbér a mostani gazda­
sági, termelési, termény és állatér- 
tékesitési viszonyok mellett végte­
len súlyos, mert a békebeli legelő­
kért úgy aranykoronában, mini 
termény és állat élősúly kilogra- 
mokban jóval meghaladja.

A közle gél ö használati diját 
csak a törvényben felsorolt 
kötelezettségek fedezésére és 
csak a legelő használati érté­
kének megfelelő mértékben 

kell megállapítani.

A számos jószágonként 220 000 
koronában megállapított legelőbér 
azonban a hortobágyi közlegelő 
különleges talaj és éghajlati vi­
szonyai folytán tulmagas.

Felebbezés tárgyává kell len­
nünk e törvényhatósági bizottság 
azon határozatát is, amellyel a 
költségvetésben a közlegelőn tar­
tott tehenek után a bikabért 150 
ezer koronában állapította meg az 
1926. évre.

A 150 ezer korona bikabért 
megállapító közgyűlési határozat a 
bikák tartási költséget darabon­
ként 5 millió koronával veszi szá- 
mi4lá rKa F 7

zoltság szerint jelentékeny mértek­
ben apasztható a bikák szénaszuk- 
segletc elmén felvett összeg leírá­
sával, mert ez az összeg az emlí­
tett rendelet szerint feltétlenül 
törlendő annál inkább, mert ez a 
rendelet kifejezetten előír,a, hogy 
az apaállatok téli takarmánya biz­
tosítására, ott ahol nincsen,

külön terület szakítandó ki. 
hogy az az apaállatok teli ta­

karmányát termelje meg.
A hortobágyi közlegelőn normális 
időben nagymennyiségű szénát ka­
szainak, Így a közien vesztesre 
szolgáló bikák takarmánya onnan 
biztosítható. Annak a területnek, 
ahol a Hortobágyon széna terem, 
legeltetek már a legelőbérben meg 
fizetik a használati értékét és en­
nek folytán ugyanazok a széna 
árával külön meg nem terhelhetők.

Az apaállattartási költségeknek 
a fedeztetés! dijakból, a kiselejte­
zel, apaállatok eladási árából kell 
fedezni, de főként a községi tulaj­
dont képező, illetőleg a község 
kezelésében levő közle gél ők jöve­
delméből és ha ez nem volna elég, 
akkor lehet a fennmaradó fedezet­
len költségeket az anyaállaltar- 
tókra, illetve tulajdonosokra ki­
ve In i.

A mezőgazdasági bizottság kény­
telen kifogásolni, hogy a vásárolt 
bikák vételára teljesen a tehéntartó 
gazdák terhére van áthárítva, mert 
ezek a kiadások a községet, mint 
erkölcsi testületet terhelik. Amely 
községben a közlegelőt használók 
nincsenek önállóan szervezve, il­
letve nincsenek legeltetési társu- 
lattá alakulva, a szükséges apa­
állatokat feltétlenül a község kö­
teles beszerezni a rendes háztar­
tási költségvetés keretében, más 
szó\ al nem a tehéntartó gazdák, 
hanem

ti városi egész lakosság tarto­
zik az apaállatok beszerzési 

árát viselni.
A bikák vételárának ilyen leírása 
jelentős mértékben fogja csökken­
teni a f. évi bikabért.

I lul magas a fedeztetés! dijak­
nak 150.000 koronában való meg­
állapítása.

Mindezen határozatokat még sú­
lyosabbakká teszi és felülmúlja a 
törvényhatósági bizottság azon 
határozata, mely megengedte ide­
gen, más helyen lakó tulajdonosok 
jószágainak a hortobágyi közlege- 
lőve való befogadását. Ha ez a ha­
tározat jogerőre emelkedhetnék, 
megtörténhetnék az a szomorú 
eset, hogy a legeltetésre jogosult 
gazdák állatai közé a hosszú haj­
tás alatt útközben megfertőzött 
jószágot hajtanának az idegenek, 
miáltal a hortobágyi közlegelön jo­
gosan legcltctök jószágállománya 
megícrtözödnék és beláthatatlan 
károsodás érné őket. Voltaképen 
nem is őket érné a károsodás, meri 
ig> szenvedett kárukat meg kelle­
ne valakinek téríteni. Tekintettel 
aira, hogy azok, akiknek jószágát 
a közgyűlési határozatot végre­
hajtó városi tanács oda vállalja, a 
káli megtéríteni hajlandók nem 
lennének, nem következhetik más, 
mint hogy

n kárt szenvedeti gazdakai a 
város közönségének a községi 
pótadó terhére kellene hárpo-

19"(> április <1.

A törvényhatósági mezőgazda­
sági bizottság tudatában van an­
nak, hogy

a megíelebbezett összegek 
apasztása folytán a költség- 
vetésben előáll ható hiányt 
könnyen lehet a költségvetés 
más részében eszközölhető 

megtakarítás utján pótolni.

Végül annak megjegyzése mel 
lelt, hogy sem a mezőgazdasági 
bizottságnak, sem más bizottsá­
goknak és tényezőknek az idő rö­
vidsége miatt nem volt módja a 
költségvetéssel kellően foglalkozni, 

kéri a felebbezés, hogy a kifo 
gásolt részekre vonatkozó közgyü 
iési intézkedéseket a belügyminisz 
|er semmisítse meg.
......... ................ ...... ...............

Az újságíró-sorsjegy első hú­
zásának eredménye

Budapest, április 8. Ma déután 
tartották meg az Újságírók Kórház 
és Szanatórium Egyesülete tárgy- 
sors játékának első húzását az 
egyesület Rakód ut 10 szám alatti 
helyiségében.

A mai húzáson 197 nyevemény- 
largy került kisorsolásra. A lmzás 
eredménye a következő:

A 150 millió korona értékű 4 
szobás lakás bútorzatát a 13818 
szám, a 25 millió korona értékű 
motorkerékpárt a 233622, a 10 mil­
lió korona értékű férfibundát a 
30590 ,a másik férfi bundát a 
296358, a 10 millió korona értékű 
női bundát a 108127 és a 386480,
a hatmillió értékű aranyrcdikült a 
384067, a hatmillió értékű gramo- 
lont a 322297, a 3.500,000 értékű 
varrógépet a 126140, a 3 millió 
értékű zománcozott tűzhelyet a 
35914, a kettő és félmillió korona 
értékű nyeremény tárgyakat a kő­
vetkező számok nyerték: 364096, 
162072, 134655, 167517, 225310,
15921 és 144602.

A kétmillió korona értékű nye­
remény tárgyakat a 167463 cs a 
297808.

Az 1.600.000 korona értékű ezüst 
tálcát a 32298.

A másfélmillió értékű nyere­
mény tárgyat a 289400 és a 356032, 

Az 1.300.000 korona értékű ezüst 
kenyérkosarat a 299794.

Az egymillió korona értékű rvdi- 
kült a 348324.

A 700 ezer korona értékű nye­
reménytárgyakat a következő szá­
mok nyerték: 64519, 134102,
301788, 106745 és a 322828.

Az 500 ezer korona értékű nye­
reménytárgyakat 270869 és 144429 

A. 400 ezer korona értékű nycrc-

horfríin marfac I n v .

ménytárgyakat 
296147, 346566, 
185772, 333107,
123410, 220410,
288236, 368006, 
382637, 304300,

258323,
206334,

24247,
22440,

136353,
78805,

92773,
152777.
1(16088.
257520.
223013,
238899,

338049
99351

373694
162283

4334, 21718, 150100 és 70831.
350 ezer korona értékű nyere­

mény tárgyakat 90394, 397506 és a 
70785,

A 300 ezer korona értékű nvcrc 
ménytárgyakat 167036, ' -Dl1'11
177757, 131156, 102371,
6746, 331728, 397541,
164390, 222678, 334582,
329249, 137132, 255011
259316 és a 328982.

Ezenkívül kihúzták a 270 (/rl 
és a 180 ezer korona értékű tár­
gyak nyerőszámait. ,

A legkzelebbi húzás jun.us 8-an 
lesz, amelyen a főbb nyerőmen v.' 
kerülnek kisorsolasra. A iuniusl 
húzáson valamennyi, az eddig niar
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1929-ben Budpesten lesz a 

az esperantt világkongresszus
Locarno, április 8. Az esz­

perantó egyesületek konferenciáján 
J világszövetség tervezetét elfo­
gadták Privat Edmund genfi tanár 
remondott elnököt újból megvá­
lasztották. Nagy lelkesedéssel fo­
gadták el azt az indítványt, hogy 
i929-ben az eszperantó világkon­
gresszust Budapesten tartsák meg. 
Egyúttal Balkányi Pál részletes 
jelentése alapján a magyar delegá­
ciót kérték fel az eszperantó vi­
lágirodalom vezetésére és a Lite­
ra túra Mondót elismerték a köz­
ponti irodalom lapjának.

Zsarolásért elitéit hitelező
Hartsteín Hermann debreceni 

lakostól Rosenfeld Endre bankbi­
zományos kölcsönvett másfélmil­
lió koronát, melyért Hartstein 
négy napi használat után 350.000 
korona kamatot számított fel.

Rosenfeld a kölcsön magas ka­
matait nem akarta megfizetni és 
ezért több ízben összeszólalkozott 
hitelezőjével. Hartstein, hogy meg­
kapja a pénzéi, egy ruhaszövet­
eladásnál vissza akarta tartani a 
Rosenfeld által eladott ruha árát 
és a pénzt magának akarta meg­
tartani.

Roseníeld Hartstein erőszakos­
kodása után feljelentést tett a hi­
telező ellen uzsora és zsarolás 
miatt. A debreceni törvényszék 
csütörtökön tárgyalta az ügyet. 
Nem nyert beigazolást az uzsora, 
de bizonyítva látta a bíróság a 
zsarolást és ezért Hartsteint két­
millió korona pénzbüntetésre 
Ítélte.

Orgazdaság vádja alól felmen­
tett ócskaruha-kereskedők
Haja Kálmán napszámos a múlt 

évben Pap Gábor hajdúböszörmé­
nyi gazdálkodónál dolgozott hal 
hétig és mikor elhagyta munkahe­
lyét, feltörte a gazda kamráját és 
ellopott onnan több rend ruhát, 
csizmákat és élelmiszereket. A ru­
hákat Debrecenbe hozta és itt el­
adta Neumann Mór és Glück Her­
man ócskáskereskedőknek. — A 
csizmákat még Püspökladányban 
adta el Sütő Gyula gazdálkodó­
nak.

A csendőrök hamarosan elfog­
ták a tolvaj napszámost, aki csü­
törtökön délelőtt került a debre­
ceni törvényszék elé. Vele együtt 
kerültek a vádlottak padjára 
Neumann Mór, Glück Herman és 
Sütő Gyula orgazdaság vétsége 
miatt.

A tárgyaláson beigazolást nyert, 
hogy az ócskaruha-kereskedők 
nem tudtak a vásárolt holmik ere­
detéről és jóhiszeműen vették 
meg, a gazdálkodó is a lopott csiz­
mákat. Az ügyész el is ejtette ve­
lük szemben a vádat. Haja Kál­
mán beismerte, hogy betört a ka­
marába és ellopta onnan a ruhá­
it és élelmiszereket. A bíróság 
Haja Kálmánt egy évi börtönre 
ítélte. Az Ítélet jogerős.

Legjobb férfiruhák
Feldheim Dezsőnél készülnek,

Lendvai-Lehner a törvényszék előtt is 
randalírozott

A Templomejfyesület hitvédelmi 
gyűlését ma, azaz 9-én este 6 órakor 
•ártják met* a kollégium dísztermében, 
a^°t dr. Erdős Károly lelkészképző­
intézeti igazgató tart előadást: ..Ki­
csoda a pap" címmel. Belépő díj 
nincs, Mindenkit szereettcl fogad az 
egyesület vezetősége.

A fronton nem volt olyan bátor legény I - 
nek Sebestyén ügyvéd

Budapest, április 8 
A Drózdy Győző és Lendvai- 

Lehner István nemzetgyűlési kép­
viselők között régóta húzódó sajtó­
pert mára újra kitűzte a Suhand 1- 
tanács. A sajtóper előzményei rö­
viden a következők:

Drózdy Győző még 1922 ve­
gén egy nemzetgyűlési beszé­
de folyamán úgy emlékezett 
meg Lendvairól, mint aki 
,.megérdemel öt-tiz évi légy- 

házat".
Erre válaszul Lendvai-Lehner A 
Nép című azóta megszűnt fajvédő 
lapban cikkel irt, ,,A drózdy cím­
mel. A cikk hamzseg különböző 
durva sértésektől.

Az első tá.rgyalás alkalmával 
Lenclvai vála íkozolt a cikkében 
foglallak bizonyítására és bejelen­
tette tanult, akiket mára már meg 
is idézett a törvényszék.

A mai tárgyalás megnyitása 
után Schandl elnök felszólította a 
feleket, hogy próbálják meg béké­
sen elintézni az ügyet.

Lendvai-Lehner István: Csak 
úgy békühetek ki, ha a főmagán- 
vádtó ur a nemzetgyűlés színe 
előtt, ahol a rajtam esett sérelem 
megtörtént, ugyancsak elégtételt ad 
nekem.

Drózdy: Én ma sem vagyok 
abban a helyzetben, hogy a parla­
mentben tett kijelentésemet teljes 
mértékben visszavonjam.

Ma is az a véleményem, hogy 
a vádlóit cikkeivel bűncselek­

ményeket követett el.
A bíróság ezután belekezd az 

ügy érdemleges tárgyalásába. A 
cikk felolvasása után az elnök ki­
jelenti:

A cikket ismerve, csakugyan 
sovány elégtételnek kell minősíte­
nem azt, amit a vádlott felaján­
lott.

Lendvai: A parlamentben tör­
tént a sértés, ott kell kapnom érte 
elégtételt.

Ebben a pillanatban Sebestyen 
Jenő, Drózdy jogi képviselője fel­
kiált:

Nem szokott maga olyan 
érzékeny lenni. Nem mindég 
kér a sértésekért elégtételt!

Elnök: Ezért rendreutasitom.
Lendvai izgatottan fordul az 

I ügyvéd felé és másodpercekig nem 
tud megszólalni. Majd karjait ösz- 

; széf on ja a mellén és gúnyosan le- 
j szegzett fejjel mondja:

Elég elégtétel nekem az, 
hogy ön zsidó!

Elnök: Ezért rendreutasitom.
Sebestyén Jenő dr.: Ne tessék, 

ne tessék! Engem egyátalán nem 
sért ez.

Közben azonban úgy Lendvai, 
mint Drózdy is beszélnek, úgy, 
hogy alig lehet pontosan kivenni 
az izgalomtól átfűtött levegőben, 
mi történt. Az elnök maga is föl­
indultán fordul oda birótársailmz 
és tanácskozik velük, majd kihir­
deti :

A bíróság tanácskozásra vo­
nul vissza.

A teremben a felek és ügyvéd­
jeik izgalma tetőpontjára emelke­
dik. Lendvai-Lehner majdnem ki­
áltva vágja az ügyvéd felé:

Most is onnan sérteget, ahol 
nem pofozhatom meg! Az egyik a 

í parlamentben, a másik a védői 
székben!

kiáltotta Lehner-

Sebestyén dr.:
A fronton nem volt olyan 

bátor legény.

Lendvai megint valami szitokkal 
válaszol, amiből csak ezt a szót 
lehet kivenni: „zsidó". Amire
Drózdy odakiáltja neki:

De zsidópénzért újságot irt 
Lendvai: Ez a legaljasabb hazug­

ság, amely mocskos száját elhagy­
ta valaha!

Sebestyén Jenő dr. (Lendvai 
felé):

Annak az orvosnak, aki meg­
mentette a írontszolgálattól, 
tigy-e szívesen elnézte, hogy 

zsidó?
Végül is a bíróság visszatér a 

terembe. Ezután újra megkérdi a

feleket az elnök:
Az urak még mindig nem tud­

tak megegyezni ?
Erre újabb alkudozás indul meg 

a felek között, amelynek a vége az, 
hogy az elnök felfüggeszti a tár­
gyalást, hogy módot adjon a fe­
leknek a közeledésre. Szünet alatt 
a két ügyvéd meg is állapodott 
egy közös nyilatkozatban, amelyet 
azután Sebestyén Ernő dr. felol­
vasott a bíróság előtt. A nyilatko­
zat szerint Drózdy Győző kijelenti, 
hogy parlamenti megjegyzésével 
nem akarta Lcndvait egyéni be­
csületében megsérteni, Lendvai vi­
szont kijelenti, hogy sértő cikkét 
a parlamentben ellene elhangzott 
kijelentés miatt irta,

meggyőződött annak az állítá­
sának valótlanságáról, hogy 
Drózdy népbolonditással va­
gyont szereztt és bocsánatot 

kér miatta.
Erre a nyilatkozat felolvasása 
után a bíróság az eljárást meg­
szüntette és a viharos ügy befeje­
zést nyert.

A fascista csőcselék a diktátor elleni 
sikertelen merénylet után felháborítóan 

garázdálkodott Rómában
Mussolini merénylője egy vallásos őrületben szenvedő nő

R ó m a, április 8.
Az itteni angol nagykövetség hi­

vatalos közleményt bocsátott ki, 
amelyben felháborodását fejezi ki 
a merénylet ellen annál is inkább, 
mert a tettes brit állampolgár. Ki­
jelenti a továbbiakban a nagykö­
vetség, hogy sejtelme sem volt 
Lady Olivia Gibbson olaszországi 
tartózkodásáról, csak azt tudta, 
róla, hogy tavaly öngyilkos kísérle­
tet követett el, mire fivére éide­
jött és elvitte Angliába, ahol egy 
ideggvógvintézetben helyezte el.

A merénylő ir nő a vizsgálat 
szerint elmebajos. A mai római la­
pok azt Írják, hogy

Olivia Gibbson vallási őrült­
ségben szenved. Teljes egy év 
óta kolostorban lakott, egyik 
zárdából a másikba költözkö­
dött, cellájának a falát tele­
aggatta szentképekkel, nem­
csak a szesztől tartózkodott, 
a legszigorúbban, hanem még 

kávét sem ivott.

Megállapította a rendőrség, hogy 
a merénylő nő a* múlt évi öngyil­
kosságot színpadiasán rendezte 
meg. Szobáját kápolnává alakí­
totta át.

Gyerlyatartókban viaszgyer­
tyákat gyújtott meg, a falat 
bevonta fekete lepellel, asz­
talból oltárt és egy kis szék­
ből imazsámolyt állított, ő 
maga fehér ruhába öltözött, 
majd ágyba feküdt és mellbe­

lőtte magát.
De vannak más bizonyítékok is 

arra, hogy Lady Gibbson nem ép­
eszű. Nemrégiben az uccán megra­
gadott egy kis gyermeket és meg 
akarta fojtani. Akkor is a rendőr­
ség kezére került, azonban vissza­
engedték a kolostorba.

A lapok ma mérsékeltebb han­
gon Írnak a merényletről és már 
nincs szó a tudósításokban arról, 
hogy Ladv Olivia Gibbsont a fa­
sizmus külföldi ellenségei bérelték 
(cl Mussolini meggyilkolására.

Mussolini miniszterelnök ma ko­
rán reggel automobilon ment ki a 
főváros környékén lévő repülőtér­
re, hogy jelen legyen, mikor az 
északsarki léghajó utrakcl. Mivel

azonban nagyon erős szél fújt és a 
légköri viszonyok egyébként sem 
kedveztek, a léghajó indulását el 
kellett halasztani.

Mussolini pedig egyenesen a re­
pülőtérről Fíumiciuoba, a Tiber 
torkolatához utazott, mert ott Os­
tia közelében várja a hadihajót, 
amelynek fedélzetén Afrikába 
megy.

R ó m a, május 8. 
Csak ma jutott nyilvánosságra, 

hogy
tegnap estefelé több fasiszta 
csoport csúnya garázdálkodást 
vitt véghez. Benyomultak ma­
gánlakásokba, ahol a fasiszta 
párt ellenfeleit sejtették és 

pusztításokat követtek el. 
Modigliano szocialista képviselő 
lakását egészen feldúlták, ugyan­
ezt cselekcdték a tegnapelőtt el­
hunyt Anicddola képviselő és Gi- 
annini hírlapíró lakásán is. Lerda 
asszonynak, a berlini Vorwaerts 
római tudösitónöjének lakásáról a 
bútorokat és minden berendezést 
kihurcolták az uccára, máglyába 
rakták és felgyújtották

Czeizler Rózsa
divatszalonja Bethlen*!!, 21,
Rákóczi ünnepélyek 

Hajdúszoboszlón
Hajdúszoboszló népe is megem­

lékezett a nagy fejedelem 250-ik 
születési évfordulójáról. Az ünnep 
kél napján a Levente-egyesület 
műkedvelői adták elő dr. Lam- 
pérth Géza Veér Judit rózsája 
cinül hatásos kuructörténetét, a 
mely előtt dr. Lampérlh Géza író 
és Béltcky Lajos Levente-egyesü­
leti elnök ismertették II. Rákóczi 
Ferenc élettörténetét. Jövő va­
sárnap délután a liajduszoboszlói 
városi dalcgyesület rendez Rákó- 
czi-matinét, ahol dr. Boldizsár 
Kálmán debreceni tb. városi fő­
jegyző tartja az ünnepi beszédet, 
Bélteky Bertuska Czinka Panna 
című melodrámát szavalja zeneka­
ri kísérettel, a dalegylet és mü- 

! kedvelő zenekar pedig kurucnó- 
I tókkal szerepelnek.
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A Mav, Filharmonikusok nagy 
hangversenye Rubinstein Erna 

karnagy! vezetése mellett
Ma, pénteken délután 4 órakor 

tartja április hó ll-iki nagy hang­
versenyének teljes mii sorú főpró­
báját a Máv, filharmonikus nagyra- 
hivatott zenekara a kiváló hegedii- 
miivésznö: Rubinstein l'.rna karna­
gyi vezetése mellett a Bika szálló 
nagytermében a sajtó meghívott 
képviselői előtt. A próbákról ki- 
szivárgott hirck szerint a zenekar 
teljesítménye sokáig emlegetett 
művészi eseménye lesz Debrecen 
zenei életének és Rubinstein Erna 
karnagyi bemutatkozása szenzá­
ciót jelentő érdekességén felül va­
lóságos revelációként log hatni.

RAMMINGER liölgffotóz
Varga-utca 1.

Az oláh vasutakon egymást érik 
a szerencsétlenségek

A kolozsvári vasúti összeütközésnél Kun Bála öccse és só­
gornője is megsebesült

A debreceni népfürdő
A modern, szociális irányú ha­

ladás kérdései közül alig váltott ki 
az érdeklődők körében is oly nagy 
érdeklődést, mint az a terv, hogy 
Debrecenben népfürdőt létesíte­
nek.

Ma már a fürdő olyan általános 
közegészségügyi intézménnyé lett, 
hogy annak létesítése körül a min­
dent lenyűgöző pénzügyi kérdésen 
kívül más vitaanyag lel sem me­
rülhet. Különösen nagy fontosságú 
intézmény a fürdő Debrecenben, 
amelynek vizszegénysége egyene­
sen kizárja, hogy épen a legszegé­
nyebb, a fürdőre leginkább rászo­
ruló néprétegek a tisztaság és az 
egészség ez eszközéhez hozzájus­
sanak.

Annál érdekesebb a debreceni 
népfürdők terve, amelynek megva­
lósulását minden erővel és igyeke­
zettel kell szorgalmazniok azok-' 
nak, akiknek ez kötelessége. Ter­
mészetes, hogy az említett pénz­
ügyi nehézségek mérlegelése is 
súlyos szempont, azonban ennek 
nem szabad feláldozni a tervet. E 
téren talán leginkább lehetne ér­
vényesíteni a fokozatosság elvét. 
A kezdő lépésül az az elhangzott 
terv látszik legmegfelelőbbnek, 
hogy az első népfürdőt a város a 
nagyerdei fürdőben nyissa meg az­
zal, hogy azt a népjóléti hivatal 
kezelésébe adja, a mely azt a mini­
mális dij fizetése ellenében engedi 
át a szegény munkásosztálybeliek­
nek és családjainak.

A nagyerdei fürdő, mint a költ­
ségvetés is igazolja, igy sem jöve­
delmező intézménye a városnak. 
De mint népfürdő legalább valóban 
szükséges egészségügyi intézmény- 
nyé válik, amely esetben legalább 
megokolt lesz a felmerülő deficit, 
amely ugyan egyáltalán nem bizo­
nyos konzekvenciája annak, hogy 
a városi fürdő népfürdővé lesz, 
mert hiszen annak látogatottsága 
süni garasaival jóval felül halad ja a 
mai látogatatlanság ngyon is ritka 
forintjait.

Debrecen szegény néposztálya és 
munkássága megérdemli, hogy egy­
szer már érte is tegyenek valamit. 
Ez pedig az ő intézménye lenne, 
amely a maga óriási jelentőségű 
egészségügyi hasznával legalább is 
nyújtana Debrecennek annyi érté­
kel, mint sok más milliárdos be­
fektetés, amelynek ugyan szintén 
nem vitatható el értéke, de elsőbb­
ség és szükségszerűség dolgában 
messze mögötte marad a népfürdő 
létesítésének.

Kolozsvár, április 8.
A kolozsvári Renner-bői gyár 

mellett, ahol az országút áthalad a 
vasúti páyatesten, tegnap este ha­
lálos autóbuszkatasztrófa történt.

Kél héten belül ez már a ne­
gyedik vasúti katatsztrófa

s mint az előző három szerencsét­
lenség, úgy ez is a CFR üzeménél 
tapasztalt gondatlanság következ­
ménye. Amikor ugyanis a Rapid 
autóbuszvállalat egyik autóbusza 
a bőrgyár melletti átjárónál átha­
ladt a pályatesten,

a sorompó nem volt leeresztve 
s egy hirtelen jött mozdony 

elsodorta az autóbuszt.

A lokomotív utasaival együtt több 
méteren át magával cipelte az 
autóbuszt, majd az összezúzott 
kocsit kidobta a pályáról. Az 
autóbuszon a soffórön és a kalauz­
nőn kívül négy utas ült: Seidler 
János és Müller Károly, a városi 
téglagyár tisztviselői, továbbá

Kun Sándor, a Renner-bőr- 
börgyár tisztviselője, Kun Béla 
volt népbiztos testvéröccse es 

felesége.

A katasztrófa után a mozdonyve­
zető vészsipolására a közelből 
előfutottak az emberek és a közben 
megérkezett metnőkkel nagynehe- 
zen kiszabadította^ az áldozato­
kat. Megdöbbentő kép tárult a 
mentők elé. Az autóbusz soffőrje

Costica Constantincscu és a kala­
uznő, Kucsira Magda szörnyethal­
tak, a kalauznő a vonat kerekei 
alá került, a soífőrt pedig az autó­
busz vasalkatrészei zúzták szét. Az 
utasok közül Seidler János kopo­
nyatörést szenvedett és egy vas­
rúd kiszúrta balszemét; a szeren­
cséi len ember haldoklik. A másik 
ulas, Müller Károly kettéharapta 
nyelvét s homlokcsont- és borda­
törést szenvedett. A két súlyosan 
sebesült utas mellett

Kun Béla öccse és sógornője
kisebb sérülések révén kimene­
küllek a halálos katasztrófá­

ból.

Kim Sándor mindössze külső zu- 
zódásokat szenvedett, felesége pe­
dig csak horzsolásokat, de a kiál­
lóit izgalmak következtében ideg­
rohamot kapóit és be kellett szál­
lítani az ideggyógyászati klinikára. 
A vizsgálat során Puskás János 
sorompóőr kijelentette, hogy n 
mozdony elindításáról az állom1 
nem adott hr,rangjelzést. Erre <:- 
derült, hogy

a jelzóharang nyelve hiányzik.
A sorompóőrt azonnal letartóztat­
ták, mert az a gyanú, hogy a ka­
tasztrófa után ő törte ki a harang 
nyelvét. A legtragikusabb a soffőr 
sorsa, akinek ez volt az utolsó út­
ja a taxival, mert megvált a társa­
ságtól s már csak ezt az egy me­
netet kellett vezetnie, mielőtt szol­
gálatát otlhogyta volna.

Hajdúszoboszló elkészítette a hőforrás 
kihasználására a terveket

Debrecenből Szoboszlóra költözik a Láng-szanatórium — A 
munkásbiztositó, a postások és a vasutasok UdUlőházakat 
építenek Szoboszlén — Villanytelepre, szabad és zárt für­
dőkre, gyógysótermelésre, palackozásra használja a forrás­

vizet Hajdúszoboszló
A Hajdúszoboszlói hőforrás 

újabban isinél a Hajdúság közér­
deklődésének homlokterébe ke­
rült. A hallatlan értékű természe­
ti kincsről öles tudósítások jelen­
lek meg, hirtelen vita parázslóit 
fel kihasználása körül, álmodozók 
már a hévíz Debrecenbe való be­
vezetésiéi is propagálják. De a 
nagy tudósítások, a vita és a fel- 

I legvár-tervek csak arra valók, 
hogy eltakarják azt, ami legjobban 
érdekli a közönséget : mi történik 
a viz tulajdonosa : az állam és a 
legjobban érdekelt fél : Hajdúszo­
boszló között. Mi Bélteky Lajos 
Hajdúszoboszlói református lel­
készt kérdeztük meg e tárgyalá­
sok felöl s a hajduváros nagy agili­
tása és chez hasonlóan nagytudá- 
su vezérétől kívántuk megtudni, 
milyen stádiumban vannak a Szo- 
boszló és az állam között megin­
dult tárgyalások. A tömörsége 
mellett nagy távlatokat nyitó vá­
laszt alább közöljük :

— Az állam által Hajdúszobosz­
ló város szélén furatott gázoskut 
vizének a kihasználására befeje­
zéshez közelednek a tárgyalások 
a város és a pénzügyminisztérium 
között.

Hajdúszoboszló város dr. 
Pattantyús, A. Géza műegyetemi 

s magántanár által elkészíttette a 
1 hévforrás földgázának és a meleg

l . t v.
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gyógyvíznek a kihasználására a 
terveket, melyeket a közeli na­
pokban ad át a pénzügyminiszter­
nek s tesz ajánlatot a kút megvé­
telére nézve.

— A földgázát most épülő 
villanytelepe táplálására hasz­
nálná fel a tervek szerint a 
város, a jódos sós vízből sza­
bad és zárt fürdőket akar lé­
tesíteni s amellett még gyógy- 
sót termelne ki, egy részét a 
víznek pedig palackozva kí­

vánja forgalomba hozni.
— A viz kihasználására privát 

érdekeltségek is óhajtanak ajánla­
tot lenni, amely vállalkozás eset­
leg a város terveibe bekapcsolha­
tó lesz. Ha fürdő létesül, úgy

a munkásbiztositó pénztár, a 
vasutasok és postások is kí­
vánnának a telep körül üdülő­
házakat építeni; sőt dr. Láng 
Sándor is kitelepítené Debre­
cenből Hajdúszoboszlóra 50 
ágyas szanatóriumét, golyvás, 
stb. betegeket gyógyítana a 

forrás vizével.
Szóval sok mindenféle ter­

vezés indult meg a hajduszobosz- 
01 ^zos hévforrással kapcsolat- 

ban. A pénzügyminisztérium szak- 
kozegei azonban a kutat és annak 
oldgaztartalmát nem javasolják 

■••<idig tulajdonjogilag senkinek se

átengedni, amig az 1600—17011 
méter mélységre a közelben tér 
vezeti 3 újabb olajkutat, a föld- 
gázfűtés kihasználásával az állam 
meg nem furatja, mert a geológu 
sok biztosra veszik a mostani kut- 
ban talált s a vizet nagy erővel 
felhajtó földgáz mennyiségéből s ;l 
vízben található olajnyomokból, 
hogy

a közelben nagyobb ásvány­
olaj, esetleg földgázmedencé­

nek kell lennie,
amit ők sorozatos fúrásokkal meg­
találnak és értékes tartalmát fel­
színre hozzák. Ami már a magyar 
állam szempontjából is nagyjelen­
tőségű dolog volna.

A pénteki rádió
Budapest (560) 2 : 9.30, 12.30 és 

3.00: Hírek, közgazdaság, 4.00: Dr 
Hans GöUling németnyelvű mese- 
délutánja. 5.00: Cigányzene. 6.30: 
Az egészségügyi reformiroda elő­
adása. 8.30: Hangverseny: Koncz 
János hegedűművész, K. Kenmlcy 
Bianka operaénekesnő és dr. Or­
bán Gábor előadóművész fellépte 

4.00: Graz (397): Zene.
München (487.75) 1.5: Asz- 
szonyoknak.

4.10: Berlin (564) 10: Asszonyok­
nak.

4.20: München: Hangverseny.
4.30: Berlin: Vidor von Schaef- 

fel-est.
Münster (487.75) 1.5: Hang­
verseny.

5.30: Prága (4,5.8) 5: Gyermek- 
óra.
Zürich (515) 1.5: Uj köny­
vek.

6.05: Barccllona (325) 1: Asszo­
nyoknak.

6.30: Barcelona: Vonóstrió.
Leipzig (542) 1.5: Uj könv 
vek.

7.00: Brünn (560.75) 2.4: Toers- 
tcr-dalárda.
München: Olasz tanfolyam. 

7.10: Wien (531) 7: Francia tan­
folyam.

7.30: Breslau (418) 1.5: Kcdéycs 
történetek.
Graz: Das schwarze Fcnncrl 

7.40: Wien: Angol tanfolyam.
8.00: Prága Dalest.

Stuttgart 446) 1.05: Zene. 
8.10: Brünn: Hangverseny.
8.15: Graz: Zene.

Leipzig: Szimfonikus zene. 
München: Hangverseny.

8.30: Berlin: Der Rose Pilgerfahrt 
oral.
Münster: Zene.
Zürich: Francia szavalatok 

8.40: Róma (425) 3: Szimfónikus 
hangv.

9.00: Barccllona; J. Koyo énekel. 
9.15: Toulouse (430) 2: Zene,
930: Barccllona: Vicente Rafart 

szaval.
10.00: Barccllona: Esperenst Hi­

dalgo ének.

— Magas kutbérekel akar megálla- 
pittatni a Gazdasági Egyesület, A
Gazdasági Egyesület közölte a városi 
tanáccsal ama határozatát, hogy ama 
gazdákkal szemben, akik először le­
geltetnek a Hortobágyon, a kutbér 
5—10-szeresét állapította meg. A kut­
bér régebben egy szarvasmarha után 
15—20 aranykorona, egy ló után 15— 
30 aranykorona volt, A városi tanács 
rokalta az uj Icgelletőkkel szemben 
megállapított kutbércket és úgy ta­
lálta, hogy mint régebben elégséges 
lenne ezekkel szemben a kutbér két­
szeresét megállapítani. A tanács el is 
határozta, hogy ilyen értelemben át 
is ir a Gazdasági Egyesülethez.
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Ma van „Jalrus leánya" 
utolsó előadása az Urániában

Ünnepi esték azok az előadások, 
amelyek az Urániában szerdától 
folynak Ünneppé avatja őket a ne­
mes cél, amely az árvíz lolytán 
hontalanná lett magyar testvérek 
felscgilésére siet, hogy a 600 le- 
hérfalu magyar tanya — megannyi 
boldog családi fészek — felépítése, 
helyreállításához hozzájáruljon, 
Ünneppé teszi a fenséges bibliai 
cselekmény, amely amellett, ’ gv 
örökérvényű tanaiva1 nevel és ok­
tat, egyúttal a legtisztább szellemi 
élvezetet és szórakozást nyuiü., a 
műkedvelők tökéletes előadásában

Mmdaz. k. akik az előadást meg­
nézték, a legszebb emlékekkel tá­
voznak onnan és a legszebb elis­
meréssel nyilatkoznak a látottak­
ról. Napról-napra uj és uj közönség 
elölt folyik az előadás, mert a né­
zők csinálják a legjobb propagan. 
dát az előadások érdekében. A 
tegnap esti előadást is díszes kö­
zönség nézte végig- A ma esti utol­
só előadást ne mulassza megnézni 
az, aki azt még nem látta.

HÍREK
Megbukott a tavasa

Szerda délben a tavasz, mintha 
csak kárpótolni akart volna a 
hoószwa nyalt téléit, teljes pom­
pájában kiragyogott s némi izeit* 
töt is adott a még messze levő 
nyárból. A nap pazar sugárkévéit 
elhintette az uccákon, a remény­
ség meleg színeit próbálván ki - 
gyújtani a szemekben s könyörte­
lenül rávilágítva a tavaszi kosztü­
mök tavalyi kopottságára. Állí­
tólag a hőmérő higanya x 30 C-ig 
emelkedett, de mindensetre olyan 
meleg volt, amely lecibálta a járó­
kelőkről az alig, hogy magukra 
szedett letöltőt. Egyszóval, tavasz 
volt, olyan tavasz, amely már mé- 
hében hordja a kánikulák melegéi.

Máskor az ilyen hirtelen kiszöh- 
kent tavasz éreztette jótékony ha­
tását gazdasági életünkben is. Vá­
sárlásra ingerelte az embereltel, 
hiszen igy tavaszkor az ember kis­
sé könnyelműbb, mint egyébkor s 
meg van benne a hajlandóság, hogy 
tovább, de legalább addig nyújtóz­
zon, ameddig a takarója ér. „Ta­
vaszi szükségletek" az összeíoglaló 
neve mindama szép és hasznos do­
lognak. amelyek élénk forgalmat 
csináltak az üzletekben, úgy, hogy 
a jó vásár után elégedetten dör­
zsölte kezeit minden szakmabeli 
kereskedő. Tavaszi szükségletei 
azonban, mintha most nem volna 
az embereknek. Az üzletek tovább 
kongtak az ürességtől, egyenes 
lolytatásakép a rosszul sikerült 
húsvéti vásárnak. A nap sugarai 
hiaba birkóztak az arcokon fagyos- 
kodó keserűséggel és gondokkal, 
nem bírták azokat feloldani, hát 
abba is hagyták a reménytelen küz­
delmet és ott futkároztak vígan 
az uccákon tündöklő fényrózsákat 
ültetve a szürke, komor házak ab­
lakaiba. A tavasz, amely kacagó 
mgerhedö sugaraival heves dobo­
gásra késztette a föld mindig ifjú 
szivét és virághimes szőnyeggel 
kedveskedett a tétből kilábalt me­
zőknek, a városban nem tudott 
semmire se menni vidám varázsla­
tával. Itt megbukott a nagy va- 
cúszló. Jéghegyeket talán fel tudott 
volna olvasztani sugaras pálcájá- 
ya ' az ember a mcgszanált em 
"1 more kedvével szemben lehe­

tetlen volt,

Istentiszteletek a Deák Ferenc 
utcai templomban: Pénteken este tél 
7 órakor. Szombaton reggel 7, délelőtt 
fél 11, délután fél 5 és este 7 órakor. 
Hétköznaopkon reggel fél 7 és este 
háromnegyed 7 órakor. A Kápolnád 
uccai templomába szombaton reggel 
egynegyed 8. Hétköznapokon reggel 
mindkét templomban egynegyed 1 
órakor. Az elnökség.

— Hivatalt kap a népművelési bi­
zottság titkársága. A népművelési bi­
zottság elnökének, Vasady Lajos tan­
felügyelőnek átirata nyomán a városi 
tanács kimondta, hogy a népjóléti hi­
vatalnak a DMKE épületében történt 
elhelyezése után a népművelési bi­
zottság titkársága részére is hivatalos 
helyiséget jelöl ki.

— Cáfolják a hadikölcsönök va­
lorizációját. A Magyar Távirati 
Iroda jelenti: Az utóbbi időben úgy 
a bel- mint a külföldi lapokban is­
mételten jelentek meg közlemé­
nyek arról, hogy a kormány a ha- 
dikölcsönköt vényeket valorizálni 
szándékozik. Ezekkel a tendenció­
zus és nyilvánvalóan üzleti érde­
ket szolgáló híresztelésekkel szem­
ben illetékes helyen kijelentették 
a Magyar Távirati Irodának, hogy 
a hadi kölcsönköt vények valorizá­
lásáról szó sem lehel. Különben 
is a kormány a valorizálásra vo­
natkozólag törvényjavaslatot nyúj­
tott be a nemzetgyűlésnek, to­
vábbá is az abban kifejezésre ju­
tott állásponton áll és semmi ok 
arra nézve nem merült fel, hogy 
ezen az állásponton változtasson.

— A gyerekek főzni akartak: 
hat ház leégett. Győrből jelentik, 
hogy Mezőőrs községben szerdán 
Szabó Bálint gazdálkodó házának 
udvarán két gyermek főzéshez tü­
zet rakott és vigyázatlanság foly­
tán a lángok a kazalba kaplak. A 
fűz a szélben elharapódzott és 
olyan arányokat öltött, hogy a 
község telefonon kért segítséget a 
győri tűzoltóságtól, amely autó- 
fecskendővel hamarosan a község­
be érkezett. A környékbeli tíz falu

Csak Franck a kmédm-álá/al
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Mi az örök hdzibéke 
FRMHKés kávé szövetsége.
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tűzoltóságával sikerült a tüzet lo­
kalizálni. Leégett hat ház, sok paj­
ta és szín, cselédház és felszerelés 
és több gazda kazla. A kárt még 
nem sikerült megállapítani.

— Egyiptom visszautasította 
Rockefeller millióit. Londonból je­
lentik: Köztudomású, hogy Rocke­
feller kétmillió dollárt ajánlott fel 
az egyiptomi kormánynak, hogy 
ezen az összegen Kairóban régi­
ségtan! múzeumot építsenek és to­
vábbi ásatásokat végezzenek. A 
milliós adományt a kariói kormány 
most visszautasította, mert Rocke­
feller teljesíthetetlen feltételeket 
szabott. Azt kívánta többek kö­
zött, hogy az alapítványt három 
amerikai állampolgárból létesíten­
dő kuratórium kezelje.

A hortobágyi csárda bérletére árverés 
kiírása nélkül is már sokan jelentkeztek

Tudvalevő, hogy a város köz­
gyűlése kimondta, hogy a horto­
bágyi csárda bérletéből a jelenleg 
benn lévő haszonbérlőt ki kell moz­
dítani. Az erre vonatkozó intézke­
déseket a városi tanács meg is 
tette és a csárda haszonbérlete ez 
év októberére szabad lesz.

A bérletre még nem irt ki a vá­
rosi tanács pályázatot és mégis 
arra már egész sereg pályázó je­
lentkezett, akik közül egyesek min­
dé támogató erőt is igénybe vet­
tek, hogy a bérletet ők kapják meg. 
Eddig a következők jelentkeztek 
mint pályázók: Kövér Béla ven­
déglős és H e r c z e g Oszkár, aki 
most tért haza Amerikából, P a p p 
Sándor volt tiszthelyettes, Bor­
bély Ferenc kereskedő, Szab ó 
Géza rokkant tiszt, Márkus 
Sándor vendéglős, E n g i Róbert 
vállalkozó. Amint már emlitcttük

bérlet, csak október 1-én lesz 
szabad és igy az iegfölebb január 
elsejével lenne átvehető.

Tudvalévőén a városi tanács 
látva azt, hogy az árverésen való 
haszonbérbeadás mellett a csárda 
teljesen tönkremegy, mert az ár­
verésen nem szakértő, hanem a leg­
többet ígérő kapja meg a haszon- 
bérletet. így történhetett az, hogy 
bár szigorú szerződési feltételek 
mellett kapja meg a haszonbérlő

a csárdabérletct, mégis a szerző­
désnek egyetlen pontja sincs be­
tartva úgy, mint kellene, annyira, 
hogy most már kímozditási eljárás 
is szükségessé vált nemcsak a bér­
lő nagy haszonbértarlozása miatt, 
hanem azért is, mert általános volt 
a panasz a vendéglő hiányossága 
miatt. A szerződés szerint a ven­
déglőben csinos éttermi felszere­
lésnek, konyhaedénynek kell lenni, 
hogy a látogatókat, vendégeket, 
kirándulókat, az idegeneket első­
rendűen el lehessen látni. Kifogás­
talan bútornak, ágyneműnek kell 
a csárdában lenni, előzékeny ki­
szolgálásnak, tiszta ételeknek és 
italoknak meghatározott árakon. 
Es mindezek hiánya miatt sok volt 
a panasz.

Epen ezért a városi tanács arra 
a megálapodásra jutott legutóbb, 
hogy a csárdát szabadkézből adja 
bérbe olyan tőkeerős vendéglős 
szakértőnek, akiben már előre meg 
van a garancia arra, hogy a csár­
dát azzá teszi, amivé annak len­
nie kell és amivé a városi tanács 
tenni szeretné. Tárgyalásban is 
volt a gazdasági tanácsnok ilyen 
irányban elsőrangú erővel és a vá­
ros érdekében jó is lenne, ha a tár­
gyalások eredményre vezethetné­
nek.

— Az amerikai Ford mérlege.
Newyorkból jelentik: A hord-vál­
lalat most adta ki idei mérlegét, 
amelynél nem sok fényesebb van 
Az aktívák háromnegyed milliárd
dollárt képviselnek, még pedig a 
tőkék és tartalékok 622 milliót, a 
gyarapodás tehát a megelőző év­
hez képest 80 millió dollár. Az 
épületek, telkek és telepek értéke 
130, a gépeké 120, a kész automo­
biloké 110 millió dollárral van fel­
véve a mérlegben, a szabadalmak 
értéke és a pénztári állomány 377 
millió dollárt tesz ki. Uj építkezé­
sekre és egyéb befektetésekre 
1925-ben kerek 100 millió dollárt 
fordított a vállalat, amelynek rész­
vénytőkéje 17.25 millió dollár.

— Öt letartóztatás a vámospér- 
csí legényhalál miatt. Megírtuk, 
hogy a Vámospércs alatt lévő Ru­
das csárdában husvét másodnap­
ján a legények összeverekedtek s 
a verekedés után az egyik legény, 
Gaal János halva maradt a hely­
színen. A verekedésben résztve­
vők Gaal Jánost dorongokkal 
agyonverték, a fivérét, Gaal Jó­
zsefet pedik súlyosan megsebesí­
tették. A csendőrök a verekedő 
legényeket, Kovács Lajost, Kunkii 
Györgyöt, Kunkli Pétert, Kunkli 
Jánost és Rózsa Sándort csütörtö­
kön bekísérték a debreceni 
ügyészségre. Takó Ferenc dr. vizs- 
gálóbirósegéd kihallgatta őket és 
elrendelte ellenük az előzetes le­
tartóztatást.

I
T aväizfTngörjj donságök
Feldheim Imrénél 

Kossuth-u. 6.
— Megégett egy víllamosszerelő 

az erösíeszültségü vezetéken.
Inshruckból jelentik: A Stillrup- 
patak mellett levő erősfesziiltségii 
villamosáramfejlesztő telepen bor­
zalmas szerencsétlenség történt. 
Két szerelőt kiküldtek egy veze­
ték kicserélésére s mikor a mun­
kások a póznákon dolgoztak, a te­
lepen egy gépész meginditta a di­
namógépet. Az egyik szerelő, aki 
derekánál fogva függött a vastar­
tón, olyan hatalmas villamos ütést 
kapott, hogy lefordult, a vezeték­
ből lángok csaptak elő és a sze­
rencsétlen munkás teste meggyu- 
ladt Még mielőtt ki lehetett volna 
szabadítani kétségbeejtő helyzeté­
ből. teste egészen megszenesedett,

i!i!
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Gazdasági alkalmazottak beje­
lentése. A városi adóhivatal felhívja 
ez adózókat, hogy a szolgálatukban 
álló minden egyes gazdasági (külső) 
cselédet (szegődményest, iparost a vá­
rosi adóhivatalnál (21. sz. hiv. helyi­
ség) Írásban vagy szóval jelentsenek 
be. Egyidejűleg figyelmezteti a mun­
kaadókat a városi adóhivatal, hogy a 
gazdasági cselédek után jaro s az 
„Országos Gazdasági Munkás Pénz­
tárt" illető és a munkaadók által fize­
tendő cselédenként 16.000 papirkoro- 
na hozzájárulási dijat a városi adóhi­
vatal pnézlárában mielőbb fizessek 
be. A munkaadók terhére előirt hoz­
zájárulási dijak április hó 1-én esedé­
kesek s amennyiben a dijak évenként 
május hó 15-éig be nem fizettetnek, 
közadók módjára hajlandók he.

__ Földgázrobbanás Tordán.
Tordáról jelentik: Tegnapelőtt
Tordán borzalmas erejű földgáz­
robbanás történt a Pompa és Far­
kas-féle edénygyárban. Bustya Já­
nos gyári portás telcségc egy 
éves leányával együtt a ház pin­
céjébe akart lemenni. Kezükben 
égő gyertyát tartottak és amikor 
a pince ajtaját kinyitották, hatal­
mas robbanás rcszkettette meg a 
levegőt, majd óriási lángtengcr 
csapott ki a pincéből. Az explózió j 
ereje messze elvetette az asszonyt 
és leányát, akiknek ruhája azon­
nal tüzet fogott. Bustya Jánosné 
olyan súlyos égési sebeket szenve­
dett, hogy éietbenmaradásához az 
orvosok kevés reményi fűznek, a 
leányka sérülései könnyebbek. A 
mentési munkálatoknál segédkező 
Pereki János gyári gondnok is sú­
lyosabban megsebesült.

rkö-és a konstantinápolyi brit nagyi 
vet között.

_ Mutassa meg rossz fogát, mii-
fogát Váry János íogműtcrmébvn, 
Darabos u. 18. (kollégium mögött).

— Meghívó. A Zion debreceni be- 
tegsegélyző egylet t. évi április hu 
11-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor 
az izr. hitközség tanácstermében (Jó­
zsef kir. herceg u. 26. emelet) tartan­
dó XXXV. évi rendes közgyűlésére 
ezennel meghívja tagjait. Az elöljá­
róság.

— Helge Lindberg finn mesterdal- 
nok és Molié Denise francia zongora­
művésznő hangversenye április 17. Ze 
nekedvelők bérletben, nem tagoknak 
jegyek Méliusznál.

— Nézze meg Schön Sándor kez-
tyüsnél a legújabb szabadalmazott 
házi svédtornaszert.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:
Antónia. Vizűtek. A)

Legjobb fehérnemüek
FRANK EDÉNÉL.

PÉNTEK:
bérlel.

SZOMBAT: Rang cs mód. Színmű. 
László Gyula jubileuma. Bérletszűncl 

Vasárnap este: A királyné rózsája. 
Operett. Bérletszűncl.

u. Kováts Terus Debrecenben
A tavalyi sziniévad legnagyobb 

sikerű darabjának címszerepében, 
az Antóniában jött vissza a Csoko- 
nai-szinház szinpadara, mint ven­
dég, U. Kováts Terus, a 
látogató közönség egyil 
gyobb népszerűségnek

— Chamberlain nem teljesíti 
Musztaía Kemal basa kérését.
Londonból jelentik: Az angorai 
kormány már régebben felszólí­
totta azokat a kormányokat, ame­
lyek diplomáciai képviseletet tar­
tanak fenn Törökországgal, hogy 
nagykövetségeiket, illetőleg követ­
ségeiket Konstantinápolyból he­
lyezzék át Angorába s mikor en­
nek a kérésnek nem lett foganatja, 
Musztaía Kemal basa azzal fenye­
getőzött, hogy visszarendeli Kons­
tantinápolyból a török külügymi­
nisztérium összekötő szervét, 
amely a kapcsolatot az angorai 
kormány és az idegen követségek 
között fentartotta, akkor pedig a 
külföldi diplomatáknak minden 
egyes alkalommal meg kell tenniük 
a fáradságos utat Angorába. Cham­
berlain külügyminiszter most vá­
laszolt az angorai átiratra. Értesí­
tette a török kormányt, hogy az 
angol nagykövet továbbra is Kons­
tantinápolyban fog maradni, el­
lenben Knox nagykövetségi első 
titkár Angorába megy s ő lesz az 
összekötő kapocs a török kormány

HA REUMÁS,
használjon iszapot a

MARGIT-
fürdőben

szinház- 
v legna- 
örvendő

kedvence. Zsúfolásig telt meg a 
színház a vendégmüvésznő tiszte­
letére, aki vidám, forró estét, ked­
ves melegséget hozott és árasztott 
szét a színpadról, az igazi művész 
könnyedségével teremtve meg a 
szoros kapcsolatot a közönség és 
a színpad között. Üde és izes hu­
mora szikrázott le a színpadról, 
tiszta eszközökkel ható művészete, 
megkapó líraisága és temperamen­
tuma megfogta a sziveket. A deb­
receni közönség ma, — ha lehet, — 
jobban értékelte Antóniáját, mint 
valaha, sikere forró és lelkes volt.

A darab régi kitűnő szereplői ki­
vették részüket a sikerből. Mint uj 
szereplő, Hermann Manci alakított 
egy ragyogó kokott-figurát, Bár­
sony kedves, meleg alakot ad és 
Kristóf Ferenc ügyes a prakszi 
szerepében. A tavalyinál jobb, 
színesebb színpadi képek a ren­
dező Bársonyt dicsérik. (ti)

A színházi Iroda hírei:
U. Kováts Terus utolsó esti fel­

lépte ma pénteken A) bérletben.
U. Kováts Terus mai, pénteki 

felléptére már csak korlátolt szám­
ban rendelkezik jegyekkel a szín­
ház pénztára.

Kardoss Géza utolsó fellépte 
operációja előtt ma este az Antó­
nia utolérhetetlen Kovácsy Béla 
szerepében.

László Gyula holnap, szombati 
40 éves jubileumának „Rang és 
mód' előadására a még fennma­
radt jegyek d. u. 3—5-ig válthatók 
a színház előcsarnokának jobbol­
dali pénztáránál Szigeti Jenőnél.

A királyné rózsája, Farkas Imre 
szenzációs sikerű magyar daljáté­
ka vasárnap este kerül bemuta­
tásra.

A színház t. bérlőit tisztelettel 
kéri az igazgatóság, hogy úgy a

lejátszott előadásokra - valamint 
az április hóra — 5 előadás ese­
dékessé vált bérletösszegeket — 
tekintve a nyomasztó gazdasági 
viszonyokat is — a titkári irodá­
ban okvetlen befizetni szívesked­
jenek.

Mozgószlnházak:
Péntek, szombat és vasárnap. Április 

9., 10. cs 11-én.
APOLLÓ : Prevost Abbé regénye 

után, Mállón Lescaut, dráma 6 felvo­
násban. A címszerepekben Putty Lia 
és Wladimir Gaiderow e gyönyörű 
ti lm nívójához képest tökéletes mű­
vészi játékot produkálnak. Putty Lia 
a ragyogó örökös nőiességnek állít 
szobrot, amidőn érthetővé teszi, hogy 
a szép és könnyelmű leánynak csél- 
csap szivében mily pusztító lánggal 
ébred lel a tiszta igazi szerelem. És 
Manón, aki eddig pillangó módjára 
csapongóit, gloriás vértanúja lesz a 
szerelemnek. Kísérő : Uía világhiradó.

VÍGSZÍNHÁZ : Kálmán Imre vi­
lágsikert ért operettje, a Marica gróf­
nő meséje a filmen megnőtt, kiszéle­
sedett magyar vonatkozásai pedig 
sokkal melegebben hatnak, mint a da­
rabban. A film egyes részeit a Horto­
bágyon vették fel. Meghatollán néz­
zük a legmagyarabb Alföld csodálatos 
szépségeit, amelyek olyan íeslői pom­
pával hatnak, hogy leborul előttük a 
lelkünk. Harry Liedtke tőrészese a 
világsikert ért filmnek, ő maga a 
megtestesüli humor. Vivian Gibson és 
társai elsőrangú alakítást mutatnak 
be. Kísérők : Gaumont világhiradó és 
egy amerikai burleszk.

SPORT
Női birkózó mutatkozik be a 

DTE április 17-iki boxversenyén
Guttfreund Egon, a DTE világhírű 
boxfrénere április 17-én este 7 
órakor a DTE tornacsarnokában 
boxmérközést rendez, amelynek 
külön szenzációja lesz, hogy Szi 
gethy Ferencné. a Budapesti AC 
tagja tiz menetes meccsen mérkő 
zik meg Guttfreund Egonnal. A 
DTE boxgárdájából Váncsa, Ne- 
dowska, Lengyel. Krunka, For 
gács, Sipos, Borhegyi, Draskovics 
és Wiener Sándor szerepelnek.

A debreceni lóversenyek belépő 
jegye egyúttal sorsjegy lesz. A má­
jusi lóversenyek, mint azt már je 
leztük, május 1-én és 2-án, szom 
haton és vasárnap lesznek, A ver­
senyekre a páhoiyjegyek már 
szombattól kezdve kiválthatók 
Aszmann Ferenc lőtéri divatüzle­
tében. Előjegyzéseket eszközölni 
nem lehet, a páholyok a megren 
deléskor kiváltandók. A május 
2-ikí sorsolási versenyre1, mikor is 
az utolsó futam győztes lovát a 
versenypályán azonnal ki fogják 
sorsolni, a külön sorsjegyek a jövő 
héttől kezdve minden tőzsdében 
kaphatók lesznek 10 ezer koroná­
ért. Minden belépőjegyhez egy kü­
lön sorsjegy is lesz, melyet azok, 
kik belépőjegyeiket - tekintet 
nélkül arra, hogy az első vagy má 
sodik versenynapra megváltják dij 
talanul kapnak. Ezen ingyen sors- 
íegy még az állóhely jegyeihez is 
jár. Ajánlatos, hogy belépőjegyét 
mindenki előre váltsa meg, mert a 
megálapitotl 4000 darab jegynél 
többet nem adnak ki és igy, akik­
nek jegy nem jut azok nem vehet-

KÖZGAZDASÁG
5000 koronával drágult a búza
Hivatalos árfolyamok: Tiszavi- 

déki búza 395—407.5, dunántúli és 
pestvidéki 390—402.5, rozs 227— 
232.5, árpa 215—235, sörárpa 280 

315, zab 245—257.5, tengeri 185 
187.5, korpa 105—167.5 korona. 
A mai valutaárfolyamok: Angol 

iont 346980-348980, belga frank 
2750—2770, cseh korona 2112— 
2120, dán korona 18680—18740, di­
nár 1255—1261.5, dollár 71250- 
71550, francia frank 2496—2516, 
hollandi forint 28610—28760, len­
gyel zloty 7950—8250, lei 297—303 
leva 513—519, líra 2866 -2880,

Vb. 330—1926. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. járásbíróságnak 

1925 Pk. 8284—5. számú végzése 
folytán 50,000.000 korona tőke, 
ennek 1925 február 2-tól 18 szá­
zalékos kamatai, 11,194.850 K eddi­
gi és a még felmerülendő költsé­
gek behajtása végett dr. Tyrolcr 
Oszkár debreceni ügyvéd által kép­
viselt Patkós Ilona debreceni lakos 
javára, alperes ellen 7926. éui áp- 
ril hó 12 napján délután iél 6 óra­
kor Debrecenben, Kónya ticca 1. 
sz. háznál 23,400.000 koronára be­
csüli ingók, u. m. angol faj serté­
sek és tehenek bírói árverésen a 
■legtöbbet Ígérőnek, esetleg a becs- 
áron alól is eladalnak.

Debrecen, 1926 márc. hó 26. 
napján.

Lőrinci Endre 
bir. végrehajtó.

*
****
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A debreceniek 
találkozóhelye

Budapest legelsörendü, mo
*J

dern családi szállója az

István Király 
szálloda

VI., Podmanlczky-utca 8.
Mérsékelt érák, figyelmes 
kiszolgálás, modern be­
rendezés, kBzpontl fűtés, 
melegvlzezolgéltatás, lift.

Í A,Nyugati pályaudvar közelében, í

Nem kerül pénzébe!
6y6z6djön meg, hogy butorszUk- 
oégletét nagyon olcsón sierezhetl 
be FENYVES bútoráruházá­

ban, Kistemplomnál.

Dj Erdős Renée könyv!
Most jelent meg!

Báró Herzfeld Glarissz
(A háború utáni magyar társadalom 
szédítő hatású, brilliáns tehetségei 
ragyogó színekkel megfestett, gran­
diózus képe ez a regény. Nemesen 
szórakoztató, izgatóan érdekes olvas 
mány, lenyűgöző erejű, drámai jelent- 
lekben bővelkedő, nyomtatott sor0 

ha préselt nagyszerű színjáték.)
A közel 400 oldalas, gyönyö­

rűen kiállított kötet óra
Pengő 8.60. Kor. 107,600

Kapható:

Hegedűs és Sándor ft.
könyvkereskedésében, föposla nulk

Péntek
Hull dIClU79t llldl L1U.M ICIIttl Illái

Apolló Vígszínház
i c 1 e i u II v-i,

Péntek
április 9. Világattrakció 1 MONON

Putty Ha és Wladimir Gaideroval
Világfilm! Harry Liedtke és Vivian Bionne

Marica grófnő.
április 9.
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FESTÉKEK
a legszebb színekben, a 
legkiválóbb minőségben 
nagyon olcsón kaphatók
Stern festéközletében

Plac-u. 10., a Bikával azemben.

Rádió.
görcsös lajos

BATTHYANY-UTCA 26. 
Raktáron tart rádlökészUlékeket 
éa ezek alkatrészeit a legjutányo- 
■abb naptárban. Villamos selyem 

ernyők, Izzólámpák etb.

Bútorok
clismei len legjobb minő­
ségbeli, eredeti gyári áron 

szerezhetők be a

öebreczeni Faipar rt.
városi üzletében

KIRÁLY-U. 4. sz.
Kedvező fizetési feltételek.

Tűz és betöm ellen
megvédi a

Világ
magyarországi előfizetőinek lakását

Az Első Magyar Általános Biztosító 
Társaságnál (V., Vigadó tár 1.)

100 MILLIÓRA
ingyen és díjmentesen

BIZTOSIT! A
minden magyarországi előfizetőjének 

lakását tűzkár ellen a
VILÁG.

További

100 MILLIÓRA
ingyen és díjmentesen

BETÖRÉSES-LOPÁS
(vagy tűzkár) ellen.

HA EGY UJ NEGYEDÉVES 
ELŐFIZETŐT 

SZEREZ A VILÁG-NAK.

Fizessen elő a VILÁG poll 
Ilkái napilapra,

meri a Világ a politika, az Irodalom, u 
kultúra, a gazdasági élet minden esemé­
nyéről gazdag, trlss értesüléseket, cikke­

ket ktuöl.
Előfizetési árak :

1 hóra K 60,000, ‘/i évre K 180,000
Kiadóhivatal ■ Andráaey út 47.

Á tavaszi könyvpiac szenzációja
Lion Feuchlwanger:

A herceg és 
zsidaja

Itz a könyv a zsidó regényt, de ép 
lllty tekinthetjük a keresztény herceg 
regényének. — Az utóbbi évek legér­
dekesebb témájú regénye. Eredetiben 
rövid idő alatt többszázezer példány­

ban fogyott el.)
Ára: Pengő 7.50.

Kor, »8,750.
Kapható :

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, főposta mellett

Telefon 54.

Laoujabfa női tavaszi köpenyek
Modell szövetruhák legolcsóbban beszerezhetők

Barta Ferencné
női divatházában Piac ucca 55.

(Hungária-kévéház mellett)
Angol köpenyek — — — — — — — 400,000 koronától
Coverkoat kabátok — — — — — — — 460,000 koronától
Szövetruhák _ — — — _ 250,000 koronától

Részletfizetésre
is csinálok divatos tavaszi 

gyapjúszövetekből

férfi, fiú-és gyermek 
öltönyöket

méret után, divatlap szerint. 
Választott lazonra ugyanoly 
árban, mint amennyiért ké­
szen azt bárhol beszerez­
hetné. Tessék próbarendelési 
csinálni. Raktáron tartunk 
kész tavaszi felöltőket, gummi- 
köpenyegeket dús választékban,

Tegdes Károly utóda
Caapö ucca 8.

Reklám ári Reklám ári 
Eddig még nem létezett!

„Debreceni posta“
25 drb kiváló minőségű 
levélpapír és 25 drb borí­
ték, selyempapír béléssel

csinos dobozban
1 pengő 20 fillér

15,000.— korona.
Kaoliató:

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében 

a tépő*!* melleit Telefon 54.

Divat-kestyük
(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben 
kaphatók esetleg rendelésre rövid Idő alatt készülnek

SCHÖN SÁNDOR erioil aSszartárib»
DEBRECZEN, PIAC-UTCA <4. C.pó-uU

Jí,, HARISNYA ÁRUHÁZ Uj
üzleti

Szent Anna-utca 2.
Harisnyák és keztyUk összes divatszinekben, a legjobb minőségben és legjutáuyo 
sabban Harisnya áruházamban szerezhetők be. Szíveskedjék áruim olcsóságáról és 
kiváló minőségéről egy próbavásárlással meggyőződni. Tisztelettel Fohn Zoltán.

Szoboszlai-ut 1., KAHAN SAMU cég alatt

UJ FARAKTÁR
nyílt, ahol kizárólagosan saját termelésű, 
elsőrendű asztalos és mindennemű deszha- 
és építőanyagok szolid árban kerülnek eladásra.
Tűzifa vagontételekben. Telefon 282.

Tartós
JljF és Ízléses 

szép kivitelt!

ÜZLETI 
KÖNYVEK

a legolcsóbb árban készülnek

HEGEDŰS ÉS

%

3*

7%

w*v % 9

SÁNDOR
Irodalmi és nyomdai 

üzleti kői 
gyáré bet <r*\

o*

Gyermekdivatház
ÜZLETHELYISÉGÉT
Slmonffy-u teáról
VÁROSHÁZ ÉPÜLET, 

főkapu mellé helyezte át 11

Évszázadok óla elismert 
gyógyhatású

Kenyéri Sóstó­
fürdő

gőz-, lég- és egyéb theráplás 
fürdőkkel teljesen modernné 
átalakítva

1926 május 1-én megnyílik,
A fürdő orvosilag ajánlva különösen

csuz, rheums, köszvényes 
béntalmak és az összes női 
bajok ellen

A fürdő-telepen levő több ho das 
árnyas park a legkellemesebb üdülőhely. 
Sajat zenekar, csónak és egyéb szóra­
kozások által a k, vendégek rendelke­
zésére áll. Jó és olcsó konyha. Állandó 
por- és szélmentes üdülőhely.

Posta és vasútállomás a telepen. 
Elő- ás utóídényben ár­

engedmény. _____
Két ágyas szoba 20.000 K. 
Egy fürdő 10.000 K.
Állandó orvosi ellenőrzés.

MEGHÍVÁS.
Az Alföldi Kereskedelmi és Mező­
gazdasági R.-T. Debrecen 1926 április 
hó 16-án d. e. 11 órakor saját helyi­
ségében (Piac u. 60.) tartia

V. évi rendes közgyűlését
melyre a t. részvényesek azon figyel­
meztetéssel hivatnak meg, hogy a 
közgyűlésen csak azon részvényesek 
vehet.ek részt, kik részvényeiket áp­
rilis hó 10-ig társaságunk pénztáránál 
(Piac u. 60. szám) letétbe helyezték.

A felértékelt mérleg és az 1925 de­
cember 31-i zárszámadások a társaság 
helyiségeiben a mai naptól megtekint­
hetők.

Tárgy sorozat:
1. Igazgatósági javaslat a 7000, 1925. 

p. M. számú rendelet folytán az 1925. 
évi január hó 1-én felértékelt megnyi­
tó mérieg, az uj alaptőke és tőketar­
talék, valamint a régi részvények 
összevonása és uj névértékének meg­
állapítása tárgyában és ennek kap­
csán az alapszabályok 3. §-ának mó- 
dositása.

2. Az 1925. évi zárszámadás elő­
terjesztése.

3. Felment vény megadása.
4. Lemondás folytán megüresedett 

1 igazgatósági tagsági hely betöltése.
5. Esetleges indítványok.
Felértékelt mérleg 1925 január hó

1-én : Vagyon : Készpénzkészlet k 
6.160.310, P, 492.82. Postatakarékpénz­
tár K 1.733,152, P 138.65. Árukészlet 
K 647,574.100, P 51.805.95. Adósok K 
461.437.720, P 36.915.02. Nyíregyházai 
fiók 342,590,510, P 27.407.24. Összesen 
K 1 459.495.792, P 116.759.68. Teher : 
Alaptőke K 125,000.000. P 10.000.- 
AÍaptöke rendezési tartalék K 
55,357,313, P 4428.59, Hitelezők K
1712 997 439, P 97.039.80. Átmeneti 
számla K 55.423.400, P 4433.87. Igazg. 
és felügy. bizottság K 5,700,000, I
456. Feí nem vett osztalékok K
5.017,640. P 401.42. Összesen K
1.459.495,792. P 116,759.68.

Mérleg-számla 1925 december hó 
31-cn : Pénztár és postatakarékpénz­
tár K 15,156,119, P 1212.49 Adósok K 
615 667 964. P 49.253.44. Árukészlet K 
519.506.710, P 41.560.61. 1925. évi
eredmény K 52,493,882, P 4199.51. 
Összesen K 1.202.824.6/5. P 96,226.05 
Teher: Alaptőke K 125,000,000, P 
10,000.— Alaptőke rendezési tartalék 
K 55 357 313. P 4428.59. Kifizetetlen 
osztalékok K 272.790, P 21.83. Hitele- 
zök K 1.005.312.872, P 80,425.03. Át­
meneti letelek K 16,881.700. P 1350.60. 
Összesen K 1,202,824,675, P 96,226.05 
Ered meny-számla ; Veszteség . üzemi 
költség K 456,793.019 P 36.543 44 
Nyereség : bruttó nyereség áru szlán 
K- 404.299.137, P 32,343.93. 1925 évi 
eredmény K 52,493,882. P 4199 51. 
Összesen K 456,793.019. P 36,543 44

Debrecen. 1925 december 31.
Az igazgatóság.
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APRÓ HIRDETÉSEK
Egyszeri közlés dija 10 szóig 2000 korona, minden további sző 
200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak. — Állast 
vagy foglalkozást keresőknek félárbau. — Apróhirdetéseket 
felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedűs és Sándor 
rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkeres­
kedés Piac ucca 24, Szóllösi-trafik Hatvan ucca 1., Bárdos könyv­
kereskedés Hatvan ucca lő., Grünné-traflk Hatvan ucca 35., Meskóué- 
trafik Hatvan ucca 70., Kiss József füszerüzlet József kir. herceg 

ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50

j HÓFEHÉR KENYÉR . . . - —
• BÚZA KENYÉR..................  5400

FÉLBARNA KENYÉR . . . 4400
BARNA KENYÉR.............. 3600

a KORONA lerakataihan.
TEJ teli nyári szállításra április 

15-töl leköthető. Engel László, Wer­
bőczy ucca 3. Telefon 14—4. 3861

EDÉNYEK, porccllánszerviz, konyhai 
vasedények olcsón eladók. Cím a 
kiadóban. __ _______________ 3866

ITT az olcsóság hullám Goldberger- 
nél, délígyümölcsőkben, stb., pince- 
üzletében kicsinyben és nagyban 
Csapó ucca 21. Telefon 14—14.

2973

6000

lói HÁZASSÁG |*|
HÁZASSÁGOKAT csak jobb körökben 

ajánl meghívható diszkrét Mscher 
Irodája Budapest. VII., Dohány ucca 
68. 111. 14. 2090

I»l1 POST» j •1
SZÓRAKOZNI vágyó fiatal leány 

megismerkedne intelligens úriem­
berrel, ki anyagilag támogatná. Le­
velet „Rózsalevél" jeligére a ki­
adóba kér. 3851

!•!1 1(ÉTÉIL 11*1
RÖFÖSKERESKEDÉSHEZ a!

pult és stelázsokal veszek.
kiadóban,

Ikalmas 
Cim a 

3850

!•!i E LADJis í1*1
CEMENTLAPOK, betoncsövek, kul-

gyiiriik legolcsóbban beszerezhe­
tők Lukács Vilmos és 1 estvérc ce­
mentáru gyárában Debrecen, Hat­
van u. 7. 2342

FACEMENTTETÖK javítását szak­
szerűen végzi Lukács Vilmos és 
Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7.

2341

DIVATOS női, férfi és gyermekharis­
nyák kaphatók. Fejelést vállalok. 
Hatvan ucca 16.___ _ ________ 3853

HARISNYAFEJELÉST legjobban, leg­
olcsóbban zsinór-paszománygy ár­
ban, Piac u, 32., udvarban. 3092

SODRONYAGYBETÉTEK legjobb mi­
nőségben 170.000 koronáért, egyéb 
vas- és rézbutor gyári árban be­
szerezhetők : Debreceni Vasbutor- 
gyár Részvénytársaságnál.3571

BÖSZÖRMÉNYI LÁSZLÓ földeli, há­
zak, kertek, bérletek közvetítő iro­
dája, Miklós ucca 7.__________ 3245

CSAPÓ UCCA 67., Bálint József
asztalos ajánlja saját készítésű bú­
torait. ____________________ 2790

MÁRVÁNYMOZAIK, cementlapok 
betonáruk. mindenféle építési anya 
gok legolcsóbban beszerezhetők 
Debreceni Mákőgvárnál, Fürdő u. 2

275'
VASARUK, edények, keritésfonatok, 

kapák, kaszák, Nagy vasüzletében, 
Csapó uccai forduló, 2787

BÁRMILYEN komplikált órák javítá­
sát vállalom. Ékszerek a legolcsóbb 
árban. Zola müőrás. Bádogos ucca 
2___________________24,46

ELADÓ két nyilas prima szőlő. Po- 
roszlay ut 44., azonnal beköltözhető 
két szobás lakással. Értekezni Nagy 
József szűcsnél, Szent Anna 3._3765

PÉNZTÁRCÁT, retikült, bőröndöt jól 
csak Feuerman böröndösnél vehet. 
Piac u. 44. _3190

SÍRKÖVEK műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók Debreceni Mtikfi- 
gyárnál. Fürdő u. 2.2753

LEGJOBBAK és a legolcsóbbak a 
Grünwald cipő tizem gyártmányai, 
Sas ucca.___________________ 2351

TŰZIFA és szén legelőnyösebb for­
rása Erdélyi tűzifa behozatali rt. 
Telefon 12—50 és 10—93.____ 2751

HA elegánsan óhajt ruházkodni, for­
duljon Séllyei József uridívat sza­
bóhoz, Péterfia ucca 42. 3462

CSEMEGÉT és fiiszert legolcsóbban 
vásárolhat Soiró Sámuelnéná!.

__Szcntanna ucca 5._______2365
BAKOS ISTVÁN vaskereskedése, 

Csapó ucca 88. Mindennemű vas­
áruk olcsó beszerzési forrása. 2789

KERÉKPÁROK javítása és eladása 
legolcsóbban Nagy műszerésznél, 
Simontfy u. 19. _____________ 3773

ERDŐS kárpitos Simontfy ucca 13. 
Kész hencserek, díványok kapha- 
tók.  3772

ELSŐRANGÚ kárpitosmunkákat Ké­
szít Szabó József, Varga ucca 1. 
Berzsel-folclek és garnitúrák raktá­
ron. 3783

BETONCSERÉP, cementlap. kut- 
gvflrti legolcsóbban beszerezhető 
Krausz Albert cementgyárában, 
Kixhegvesl-ut 2. Telefon 307. 2573

LEGOLCSÓBB árakon kedvezményes 
részletfizetésre beszerezhetők kira- 
kat-ár szerint rőfös, úri és női 
divatcikkek, mennyasszonyi kelen­
gyék, rendkívül előnyös feltételek 
melleit. Kertész Jenő, Piac u. 19.

____________ 3072
LEGDIVATOSABB kalapok 120.000 

K. Ruhák legolcsóbban készülnek 
Belvárosiban, Kossuth ucca 26. 2578

PISKOLTY uriszabó üzlete Piac ucca 
64. Munkákban, árakban vezet. 3093

EGY farkaskutya eladó. Bauer-tclcp, 
Bauer u. 1. sz. ____ _____3839

OLCSÓN, szépen plisscroz Farkas 
Bella utóda, Külsövásártér 16., 
Arany János uccával szemben. 3838

14 KÖTET Révai Lexikon nagyon 
olcsón eladó. Cím a kiadóban.

3837
KÉZIMUNKA anyagok, előraizolások. 

azsurozás. endllzés génen legol­
csóbban Szilágyinál, Széchenyi 1. 

_____________________________ 2517
ANGOL férfi- és nóiszövetek mélyen 

leszállított árban Weisz Ignátz és 
Mór cégnél, Piac 73. alatt____ 3342

LEGJOBB minőségű tűzifát, porosz­
szenet. meszel és mindennemű épít­
kezési és tüzelési anyagot szállít 
Schiffmann. Pesti ucca 3. és Károly 
Ferenc József ut 6. Telefon 852. 

______________________________2670
ÉLŐ- ÉS MŰVIRÁG, sirkoszoruk, al­

kalmi csokrok Ízlésesen és olcsón 
kaphatók készen és megrendelésre. 
Széli Sándorné, Csapó ucca 81,

2788

KÖNYVEK : Mikszáth-, Herczeg-,
Eötvös-, Athenaeum-sorozatok disz- 
kötésben, jutányosán eladók. Clin a 
kiadóban. 3867

NYAKKENDŐIT újjáalakítják és ja­
vítják „Szikra“-áruház, Piac u. 77

3788

Fmk, szmoking is mill
»ÍN. J,kölcsBnzB Intézel,

KÉT szoba, konyha, elöszobás lakást 
keresek mielőbbre. Címet „Házas­
pár" jeligére a kiadóba. 3859

RÉGI jómenetelü füszerüzlet áruval, 
berendezéssel átadó a Hatvan uc- 
cán. Ciin a kiadóban. 3858

KÜLÖN BEJÁRATÚ elegánsan búto­
rozott szobát keresek. Címet ,,Jól 
fizetek" jeligére a kiadóba. 3860

EGY bútorozott szoba kiadó két sze­
mélynek. Török Bálint ucca 14. 3862

MODERN fűszer- és rövidáru űzeti 
berendezés olcsón eladó. Értekezni 
Horovitz fíizömütermében, Szent 
Anna 3.______________________3789

KITŰNŐ karban lévő két hold szőlő 
épülettel és felszereléssel eladó. Ér-, 
tekezni dr. Nagy Samu ügyvéd, Pc- 
lerfía rí. 2. szám alatt lévő irodájá­
ban._________________________ 3819

AJTÓK, ablakok, szoba és konyha­
bútorok, portálok festését és zo­
máncozását olcsón vállalom. Búto­
rokból férgeket felelősséggel kiir­
tok. Lővinger Dániel mázoló és fé­
nyező, Nap ucca 11. 3495

!•! KERESLET |»H
GYAKORLATILAG mérlegképes 

könyvelővé meglepő olcsón kiképe­
zem. Piac 19., II. Jelentkezés dél­
után fél 2—fél 3-ig._____ 3856

FIZETÉSSEL felveszek négy középis­
kolát végzett fiút látszerész tanuló­
nak, Fischer látszerész, Piac ucca 
21.     3854

FEHÉRNEMŰ hímzést, azsurozást, 
függönyök, ágyteritök készítését ol­
csón és gyorsan vállalom. Miklós u. 
7._____    3813

NÉMETÜL tanulhat, biztos sikerrel, 
leggyorsabban, legolcsóbban, szüle­
tett német urinőnél. (Esti tanfolyam 
is.) Darabos u, 7. szám. 3012

LAKÁST, esetleg teljes ellátást kap­
hat urileány magános nőnél. Cím a 
kiadóban.___________________ 3807

BELVÁROSBAN 2 uccai szoba, 3 vi­
lágos cgymásbanyiló pince lelépés- 
sel sürgősen átadó. Cim a kiadóban.

.................................... _ ........_____ 3846
VANGOR ANTAL épület és bútor 

asztalos Debrecen. Csapó ucca 9. 
Vállal e szakmába mindenféle mun­
kák készítését, lavitását. Ízléses ki­
vitelbe. méltányos árak mellett. 2509

SZÉP, világos szoba butorozatlamd 
irodának kiadó, Arany János u. 2., 
II. 9. _   3417

ÜVEGEZÉS! munkát legolcsóbban ké­
szít Ónody Gyula. Péterfia 37. Te- 
efon 12—64._________ 3864

KÜLÖNBÉ JÁRATÚ bútorozott szoba 
kiadó. Szepességi ucca 27., hátul az 
udvarban.__________________ 3762

FÉMARUGYÁR Hunyadi ucca 1. kor- 
csolvákat köszörül, komplikált szer- 
számitépeket iavlt. készít, minden- 
féle szakmai bérmunkát kitünően, 
olcsón eszközöl.______________2143

KOTRÁS László katonai, polgári 
sapkakészltő. Piac ucca 89. 2452

EGY cimbalom eladó 
Leiningen ucca 7

Ban telep,
3764

BUTORZSINÓRT, gömbölyűt, laposat 
olcsón készít Barcza paszományus, 
Degeníeld tér 3. 29"9

FESTÉKEK, lakkok, firnlsz. zomán­
cok. legfinomabb szoba padlólakkok 
legolcsóbban kapható. Klein Vilmos
Arany Jón os 10.. udvarban.___2213

JÓMINÖSÉGÜ csertégla kapható Tóth 
és Sebestyén Kishegyest úti tégla­
gyárából. Az eladást eszközli a 
Debreceni Miikögyár r.-t., Fürdő 
ircca 2. Telefon 10-- 93 3754

ÉKSZERT részletfizetésre adok. — 
Schiffmann ékszerész, Piac u. 67.

3212

ENDL1ZÉST. csipkebeadást vállal 
Nagy Qvula mühitnző. József kir. 
herceg 3. 2230

FEST, TISZTIT vegyileg kiváló szé­
pen legolcsóbban Libándi, Debre­
cen, Péterfia 4, 3320

LUSZTIG ERNŐ asztalos mester. De­
ák Ferenc ucca 10. Vállal mübu- 
torokat. berendezéseket, épület mun­
kákat. Kész konvhaberendezések 
részletre Is kaphatók._________2135

DEBRECZENSZKY ISTVÁN kárpitos 
Halköz 4. Kész hencserek, dívá­
nyok, szalon bőr- és berzsely gar­
nitúrák állandóan raktáron. Javitá- 
sokat jutányosán készít, 2275

SESTAKERT, Komlóssy-ut 66. szám 
alatti téli-nyírt lakásul szolgáló villa 
egy hold szőlővel jutányos álon el­
adó. Értekezni Honvéd ucca 9/B.

______________________________ 4378
ÓRAJAVITÁST bármilyen komplikál­

tat, olcsó árban vállalok. Schiff- 
mann órás üzletében, Piac u. 67.

______________________________ 3211
HARISNYAK, csipkék, rövidáruk leg­

olcsóbban legnagyobb választékban 
Binéthnél, Hatvan ucca 1. _3191

SZENTPÉTERY Sándor kárpitos, 
Piac ucca 75. Díványok, hen."se­
rek. garnitúrák raktáron. 2579

DIÁKOKAT eredményesen fault böl 
csészettanhallgató. Cim : Széchenyi 
ucca 26, 3831

I # I VEGYES I * I
KÜLÖNBÉ JÁRATÚ elegánsan bútoro­

zott szoba feltétlen úriembernek ki 
adó. Arany János u. 54. 3836

KERESEK 2—3 szobás modern lakást 
telepessel. Berger-íestéküzlet, Csa­
pó ucca 10. szám. 3841

FÜSZERÜZLET italméréssel, lakással 
átadó. Cim a kiadóban. 3807

KÉT különbejáratu tiszta bútorozott 
szoba ellátással kiadó, egyenkint is 
Miklós u. 7 , udvarban. 3786

SOFFÖRVIZSGÁRA szakszerűen, mii 
helygyakorlattal csak Kiss-gépmü- 
hely soffőriskolája készít elő díjta­
lan állásbahelyezéssel. Erzsébet ut 
30- _______ 3824

MODERN szoba konyha lakás belte­
rületen, garzonnak is alkalmas, át­
adó. Cim a kiadóban, 3176

A PATAKY ingatlanforgalmi, pénz­
kölcsönt közvetítő és gazdatiszte­
ket elhelyező irodája Csapó ucca 
19., kereszféptilet 2974

HÓ. sárcipőt, autógumit olcsón Ja­
vít Orbán, Piac ucca 9. 2338

KÖLCSÖNÖK pesti bérházakra 12— 
13 és fél. villákra. Pestkörnyékire 
16. Földbirtokra 9—14 százalékkal, 
olcsó kölcsönök második helyre is. 
Amortizációs kölcsönök földbirtok­
ra 8.8 százalékkal. Pénzelölegek 
mindennemű árukra. Dr. Re.iödné. 
Budapest. Esztcrházv ucca 17. Jó­
zsef 39—33.____________________

PESTMEGYÉBEN príma ncgvvenliol- 
das. negvvenötholdas bérletek. Sza­
bó József bírtokér'tékesitö. Rákóczi­
ul tizenöt. 

PÉNZÉT kézizálogfedezetre legmaga­
sabb heti kamatra azonnal kihelyez­
zük. fedezetet átadiuk. kamatokat 
havonta előre fizettük. „Mercur“, 
Budoest. Anclrássv-ut 33. Telefon 
18—24. 

LEGMAGASABB és legolcsóbb pénz­
kölcsönt folyósítok ékszerre, sző­
nyegre. szőrmére, olajfestményekre 
és vászotmemiiekre. „Masken“ Hitel. 
Budapest. Aradi ucca egv. 

KÖLCSÖNÖKET ékszerekre, ezüstre, 
szőnyegekre, árukra azonnal folyó­
sítok. Kosztoénzeket heti kamatozás 
mellett elfogadok. Farádi Balogh 
Konstantin, Budapest. Piarista ucca 
5. (Váci ucca sarok.) Alapittatott:

_JM____________ _____—
FÖLDBIRTOKRA holdanként 5 mil­

lióig. Pesti, környéki házakra 29 
évre kedvező kölcsönt folyósít» 
„Földhitel“. Budapest, Dohány ucca
90._________________________ —

SZOLNOKBAN príma százhatvanhol- 
das bérbeadó. Szabó József birtoK- 
értékesitő. Budapest. Rákoczi-W
tizenöt.__________________ ______

MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűen, 
meglepő olcsón vállal iavlfísoka 
Rákóczi ti 36. sz. _ ____ ___

12-ÉN kezdődik a Könyvviteli Szak­
iroda (Kandia ucca 4-b) tavaszi ne - 
utáni cs esti könyvviteli tantoly 
ma. Beiratkozás 7„ 8. és 9-en- e 
lentkezök mérlegképes könyve o 
ke lesznek gyakorlatilag kikvpczv 
Olcsó tandíj! Kedvező fizetési i«" 
tételek I Gyors- és gépim külön­
órák ! ____ ___________ -

IPAROSOK és kereskedők könyvek- 
sét legolcsóbban elintézi a Kon 
viteli Szakiroda. Három hón apó 1 
gyen könyvelünk le, ha április c 
jen megbíz könyveinek vezeti se' 
Csakis szakszerűen vezetett » 
vek bírnak bizonyító erővel

Nvowat"tl lUgediU és Sándor Irodalmi és unuudal részvénytársaság kőeninomdáíébsi Piac ucca 49. stie.


